
 
บทที่ 4 

ผลการวิเคราะหขอมูล 
 

 การศึกษาเรื่อง ปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจของพนักงานบริษัท 
บริเวณนิคมอุตสาหกรรม 304 จังหวัดปราจีนบุรีในการเลือกซ้ือบาน เปนการศึกษาขอมูลเกี่ยวกับ
ปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจของพนักงานบริษัท บริเวณนิคมอุตสาหกรรม 
304 จังหวัดปราจีนบุรีในการเลือกซ้ือบาน ซ่ึงทําการศึกษาจากพนักงานบริษัท ซ่ึงทํางานอยูใน
บริเวณนิคมอุตสาหกรรม 304 จังหวัดปราจีนบุรี ท่ีมีความประสงคจะซ้ือบานในระยะเวลา 1 ป
ขางหนา โดยกําหนดขนาดของกลุมตัวอยางท่ีศึกษาจํานวน 300 ตัวอยาง ผลการวิเคราะหนําเสนอ
ได ดังตอไปนี ้ 
  สวนที่ 1 ขอมูลสวนตัวของผูตอบแบบสอบถาม ไดแก เพศ อายุ สถานภาพการ
สมรส วุฒิการศึกษาสูงสุด รายไดโดยเฉล่ียตอเดือน และลักษณะท่ีอยูอาศัยในปจจุบัน นําเสนอใน
รูปตารางแจกแจงความถ่ีและรอยละ (ตารางท่ี 1- 6) 
  สวนที่ 2 ระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจ
ของพนักงานบริษัท บริเวณนิคมอุตสาหกรรม 304 จังหวัดปราจีนบุรีในการเลือกซ้ือบาน 
ประกอบดวย ปจจัยดานผลิตภัณฑ ปจจัยดานราคา ปจจัยดานสถานท่ีจัดจําหนาย และปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด นําเสนอในรูปตารางแจกแจงความถ่ี คาเฉล่ียและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐาน (ตาราง
ท่ี 7 - 11) 
  สวนที่ 3 ระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจ
เลือกซ้ือบานของพนักงานบริษัท จําแนกตามปจจัยสวนบุคคล นําเสนอในรูปตารางแสดงคาเฉล่ีย 
และสวนเบ่ียงเบนมาตรฐาน (ตารางท่ี 12 - 31) 
  สวนที่ 4 ปญหาและขอเสนอแนะท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือบาน นําเสนอในรูปแบบ
ตารางแจกแจงความถ่ีและรอยละ (ตารางท่ี 32) 
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สวนที่ 1 ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 ประกอบดวยขอมูลแสดงจํานวนและรอยละจําแนกตาม เพศ อายุ สถานภาพการสมรส 
ระดับการศึกษา รายไดโดยเฉล่ียตอเดือน และลักษณะท่ีอยูอาศัยในปจจุบันของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที่ 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 128 42.7 
หญิง 172 57.3 

รวม 300 100.0 
 
 จากตารางท่ี 1 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเปนเพศชาย คิดเปนรอยละ 42.7 และเปนเพศ
หญิง คิดเปนรอยละ 57.3 
 
ตารางที่ 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาย ุ

อาย ุ จํานวน รอยละ 
21 – 30 ป 210 70.0 
31 – 40 ป 77 25.7 
41 ปขึ้นไป 13 4.3 

รวม 300 100.0 
 
 จากตารางท่ี 2 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุ 21 – 30 ป คิดเปนรอยละ 70 
รองลงมา คือ อายุ 31 – 40 ป คิดเปนรอยละ 25.7 และอายุ 41 ปขึ้นไป คิดเปนรอยละ 4.3  
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ตารางที่ 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานภาพการสมรส 
สถานภาพการสมรส จํานวน รอยละ 

โสด 218 72.7 
สมรส 82 27.3 

รวม 300 100.0 
 
 จากตารางท่ี 3 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีสถานภาพสมรสโสด คิดเปนรอยละ 
72.7 และสถานภาพสมรส คิดเปนรอยละ 27.3 
 
ตารางที่ 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามวุฒิการศึกษาสูงสุด 

วุฒกิารศึกษาสูงสุด จํานวน รอยละ 
ต่ํากวาปริญญาตรี 102 34.0 
ปริญญาตรีหรือเทียบเทา 181 60.3 
สูงกวาปริญญาตร ี 17 5.7 

รวม 300 100.0 
 
 จากตารางท่ี 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีวุฒิการศึกษาสูงสุดในระดับปริญญา
ตรีหรือเทียบเทา คิดเปนรอยละ 60.3 รองลงมา คือ ระดับต่ํากวาปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 34.0 และ
ระดับสูงกวาปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 5.7 
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ตารางที่ 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดโดยเฉล่ียตอเดือน 
รายไดโดยเฉลี่ยตอเดือน จํานวน รอยละ 

นอยกวาหรือเทากับ 15,000 บาท 100 33.3 
15,001 – 30,000 บาท 100 33.3 
30,001 บาทขึ้นไป 100 33.3 

รวม 300 100.0 
 
 จากตารางท่ี 5 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีระดับรายไดเฉล่ียนอยกวาหรือเทากับ 15,000 
บาท 15,001 – 30,000 บาท และ 30,000 บาทขึ้นไป เปนจํานวนเทากัน คิดเปนรอยละ 33.3 
 
 
ตารางที่ 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามลักษณะท่ีอยูอาศัยปจจุบัน 

ลักษณะที่อยูอาศัยปจจุบัน จํานวน รอยละ 
หอพัก / คอนโดฯ 59 19.7 
บานเชา 223 74.3 
บานของตนเอง 18 6.0 

รวม 300 100.0 
 
 จากตารางท่ี 6 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีลักษณะท่ีอยูอาศัยเปนบานเชา คิดเปน
รอยละ 74.3 รองลงมา คือ หอพัก/คอนโดฯ คิดเปนรอยละ 19.7 และ บานของตนเอง คิดเปนรอยละ 
6.0 
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สวนที่ 2 ระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาดที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือบาน 
 ประกอบดวยขอมูลแสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวน
ประสมการตลาดดานตาง ๆ ท้ังปจจัยดานผลิตภัณฑ ปจจัยดานราคา ปจจัยดานสถานท่ีจัดจําหนาย 
และปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
 
ตารางที่ 7 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด ใน

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ระดับความสําคัญ คาเฉล่ีย 
(S.D.) 

แปลผล 
อันดับ มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

คุณภาพและมาตรฐาน
ของวัสดุท่ีใช 172 57.3 102 34.0 23 7.7 3 1.0 0 0.0 

4.48 
(0.68) 
มาก 

3 

ความหลากหลายของ
แบบบาน 

42 14.0 146 48.7 106 35.3 5 1.7 1 0.3 
3.74 

(0.73) 
มาก 

10 

ความสวยงามของแบบ
บาน 115 38.3 145 48.3 39 13.0 0 0.0 1 0.3 

4.24 
(0.70) 
มาก 

5 

พื้นท่ีใชสอย 128 42.7 139 46.3 28 9.3 4 1.3 1 0.3 
4.30 

(0.72) 
มาก 

4 

คุณภาพของงาน
กอสราง 202 67.3 81 27.0 17 5.7 0 0.0 0 0.0 

4.62 
(0.59) 

มากท่ีสุด 
1 

การตกแตงรอบบริเวณ
โครงการ 

42 14.0 160 53.3 91 30.3 6 2.0 1 0.3 
3.79 

(0.71) 
มาก 

9 

ระบบรักษาความ
ปลอดภัยของโครงการ 175 58.3 102 34.0 21 7.0 1 0.3 1 0.3 

4.59 
(0.67) 

มากท่ีสุด 
2 
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ตารางที่ 7 (ตอ)  

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ระดับความสําคัญ คาเฉล่ีย 
(S.D.) 

แปลผล 
อันดับ มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ถนนภายในโครงการมี
ขนาดกวาง 55 18.3 146 48.7 94 31.3 4 1.3 1 0.3 

3.83 
(0.74) 
มาก 

8 

ช่ือเสียงของโครงการ 47 15.7 125 41.7 113 37.7 13 4.3 2 0.7 
3.67 

(0.81) 
มาก 

11 

ระยะเวลารับประกัน
บาน 119 39.7 124 41.3 47 15.7 10 3.3 0 0.0 

4.17 
(0.81) 
มาก 

6 

สังคมและเพื่อนบานท่ี
ดี 

96 32.0 144 48.0 50 16.7 10 3.3 0 0.0 
4.09 

(0.78) 
มาก 

7 

โดยรวม 
4.13 

(0.79) 
มาก 

 

หมายเหตุ : การแปลผล 4.50 – 5.00 หมายถึง มากที่สุด, 3.50 – 4.49  หมายถึง มาก, 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง, 1.50 – 2.49 
หมายถึง นอย และ 1.00 – 1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 7 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยู
ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.13 และในรายละเอียดของปจจัยยอยดานผลิตภัณฑแตละปจจัยมี
คาเฉล่ียในระดับความสําคัญมากเชนกัน (คาเฉล่ีย 3.67 – 4.48) ยกเวนในเรื่อง คุณภาพของงาน
กอสราง (คาเฉล่ีย 4.62) และระบบรักษาความปลอดภัยของโครงการ (คาเฉล่ีย 4.59) ท่ีมีผลอยูใน
ระดับมากท่ีสุด ท้ังนี้ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก
เรียงลําดับจากมากไปนอย คือ คุณภาพและมาตรฐานของวัสดุท่ีใช (คาเฉล่ีย 4.48) พ้ืนท่ีใชสอย 
(คาเฉล่ีย 4.30) ความสวยงามของแบบบาน (คาเฉล่ีย 4.24) ระยะเวลารับประกันบาน (คาเฉล่ีย 4.17) 
สังคมและเพ่ือนบานท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.09) ถนนภายในโครงการมีขนาดกวาง (คาเฉล่ีย 3.83) การ
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ตกแตงรอบบริเวณโครงการ (คาเฉล่ีย 3.79) ความหลากหลายของแบบบาน (คาเฉล่ีย 3.74) และ 
ช่ือเสียงของโครงการ (คาเฉล่ีย 3.67) ตามลําดับ 
 ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัยยอยดานผลิตภัณฑ พบวา การ
กระจายตัวของขอมูลไมแตกตางกันมากนัก โดยมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.59 – 0.83 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



19 

 

ตารางที่ 8 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด ใน
ปจจัยดานราคา 

ปจจัยดานราคา 

ระดับความสําคัญ คาเฉล่ีย 
(S.D.) 

แปลผล 
อันดับ มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ราคาบานถูกกวา เม่ือ
เทียบกับบานลักษณะ
เดียวกันกับโครงการอื่น 

130 43.3 111 37.0 51 17.0 8 2.7 0 0.0 
4.21 

(0.82) 
มาก 

2 

จํานวนเงินดาวนนอยกวา
โครงการอื่น 

55 18.3 107 35.7 111 37.0 22 7.3 5 1.7 
3.62 

(0.92) 
มาก 

5 

อัตราดอกเบ้ียถูกกวา
โครงการอื่น 146 48.7 108 36.0 41 13.7 4 1.3 1 0.3 

4.31 
(0.78) 
มาก 

1 

ระยะเวลาการผอนเงินกู
นานกวาโครงการอื่น 

51 17.0 117 39.0 112 37.3 11 3.7 9 3.0 
3.63 

(0.91) 
มาก 

4 

อัตราคาบริการ
สาธารณูปโภคถูกกวา
โครงการอื่น 

79 26.3 122 40.7 85 28.3 13 4.3 1 0.3 
3.88 

(0.86) 
มาก 

3 

โดยรวม 
3.93 

(0.91) 
มาก 

 

หมายเหตุ : การแปลผล 4.50 – 5.00 หมายถึง มากที่สุด, 3.50 – 4.49  หมายถึง มาก, 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง, 1.50 – 2.49 
หมายถึง นอย และ 1.00 – 1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

  
จากตารางท่ี 8 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูใน

ระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.93 โดยใหความสําคัญกับปจจัยยอยดานราคาเรียงลําดับจากมากไป
นอย ดังนี้ อัตราดอกเบ้ียถูกกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 4.31) ราคาบานถูกกวา เม่ือเทียบกับบาน
ลักษณะเดียวกันกับโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 4.21) อัตราคาบริการสาธารณูปโภคถูกกวาโครงการอ่ืน 
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(คาเฉล่ีย 3.88) ระยะเวลาผอนเงินกูนานกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.63) และจํานวนเงินดาวนนอย
กวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.62) ตามลําดับ  

ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัยยอยดานราคา พบวา การกระจาย
ตัวของขอมูลไมแตกตางกันมากนัก โดยมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.78 – 0.92 
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ตารางที่ 9 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด ใน
ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

ปจจัยดานชองทางการ
จัดจําหนาย 

ระดับความสําคัญ คาเฉล่ีย 
(S.D.) 

แปลผล 
อันดับ มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ทําเลท่ีต้ังใกลแหลง
ชุมชน 

109 36.3 144 48.0 43 14.3 3 1.0 1 0.3 
4.19 

(0.74) 
มาก 

1 

สามารถติดตอ
สํานักงานโครงการได
หลังเวลาทํางาน 

71 23.7 130 43.3 75 25.0 24 8.0 0 0.0 
3.83 

(0.88) 
มาก 

2 

สามารถโทรสอบถาม
ขอมูลไดตลอด 24 ชม. 54 18.0 111 37.0 88 29.3 39 13.0 8 2.7 

3.55 
(1.02) 
มาก 

3 

สามารถติดตอทาง
จดหมาย
อิเล็กทรอนิกสได 

36 12.0 102 34.0 124 41.3 29 9.7 9 3.0 
3.42 

(0.93) 
ปานกลาง 

4 

มีการจัดจําหนายผาน
ทาง Website เชน ทํา
การจองบน Website 

29 9.7 75 25.0 115 38.3 57 19.0 24 8.0 
3.09 

(1.07) 
ปานกลาง 

5 

โดยรวม 
3.62 

(1.00) 
มาก 

 

หมายเหตุ : การแปลผล 4.50 – 5.00 หมายถึง มากที่สุด, 3.50 – 4.49  หมายถึง มาก, 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง, 1.50 – 2.49 
หมายถึง นอย และ 1.00 – 1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

  
จากตารางท่ี 9 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัด

จําหนายโดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.62 โดยปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับมาก คือ ทําเลท่ีตั้งใกลแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 4.19) สามารถติดตอสํานักงาน
โครงการไดหลังเวลาทํางาน (คาเฉล่ีย 3.83) สามารถสอบถามขอมูลไดตลอด 24 ช่ัวโมง (คาเฉล่ีย 
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3.55) ยกเวนปจจัยยอยในเรื่องสามารถติดตอทางจดหมายอิเล็กทรอนิกสได (คาเฉล่ีย 3.42) และมี
การจัดจําหนายผานทาง Website (คาเฉล่ีย 3.09) ซ่ึงมีความสําคัญในระดับปานกลาง  

ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัยยอยดานชองทางการจัดจําหนาย 
พบวา การกระจายตัวของขอมูลไมแตกตางกันมากนัก โดยมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 
0.74 – 1.07 
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ตารางที่ 10 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด 
ในปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

ระดับความสําคัญ คาเฉล่ีย 
(S.D.) 

แปลผล 
อันดับ มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

มีพนักงานขายให
คําแนะนํา 

70 23.3 146 48.7 75 25.0 8 2.7 1 0.3 
3.92 

(0.79) 
มาก 

4 

งานเปดตัวโครงการ 37 12.3 101 33.7 114 38.0 41 13.7 7 2.3 
3.40 

(0.95) 
ปานกลาง 

7 

การออกบูทตามงาน
ตาง ๆ ของโครงการ 

21 7.0 91 30.3 139 46.3 45 15.0 4 1.3 
3.27 

(0.85) 
ปานกลาง 

9 

การโฆษณาตามสื่อ
วิทยุ 

20 6.7 77 25.7 141 47.0 54 18.0 8 2.7 
3.16 

(0.89) 
ปานกลาง 

10 

การโฆษณาโดยปาย
ขนาดใหญ 

20 6.7 98 32.7 144 48.0 33 11.0 5 1.7 
3.32 

(0.82) 
ปานกลาง 

8 

การโฆษณาทางแผน
พับ ใบปลิว 

19 6.3 74 24.7 146 48.7 57 19.0 4 1.3 
3.16 

(0.85) 
ปานกลาง 

10 

มี Website ใหขอมูล
เกี่ยวกับโครงการ 40 13.3 111 37.0 115 38.3 29 9.7 5 1.7 

3.51 
(0.90) 
มาก 

5 

มีสวนลดราคา 144 48.0 119 39.7 32 10.7 3 1.0 2 0.7 
4.33 

(0.76) 
มาก 

2 

มีการใหของแถม เชน 
เฟอรนิเจอร, อุปกรณ
ไฟฟา, แอร ฯลฯ 

160 53.3 98 32.7 36 12.0 4 1.3 2 0.7 
4.37 

(0.80) 
มาก 

1 
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ตารางที่ 10 (ตอ) 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

ระดับความสําคัญ คาเฉล่ีย 
(S.D.) 

แปลผล 
อันดับ มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

มีการชิงโชค แจก
รางวัล 55 18.3 92 30.7 106 35.3 41 13.7 6 2.0 

3.50 
(1.00) 
มาก 

6 

มีการอํานวยความ
สะดวกในการติดตอ
ประสานงานกับทาง
ธนาคารให 

145 48.3 117 39.0 31 10.3 5 1.7 2 0.7 
4.33 

(0.78) 
มาก 

2 

โดยรวม 
3.66 

(0.97) 
มาก 

 

หมายเหตุ : การแปลผล 4.50 – 5.00 หมายถึง มากที่สุด, 3.50 – 4.49  หมายถึง มาก, 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง, 1.50 – 2.49 
หมายถึง นอย และ 1.00 – 1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 10 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.66 โดยปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับมาก ไดแก มีการใหของแถม เชน เฟอรนิเจอร, อุปกรณไฟฟา, แอร ฯลฯ 
(คาเฉล่ีย 4.37) มีสวนลดราคา (คาเฉล่ีย 4.33) มีการอํานวยความสะดวกในการติดตอประสานงาน
กับทางธนาคารให (คาเฉล่ีย 4.33) มีพนักงานขายใหคําแนะนํา (คาเฉล่ีย 3.92) มี Website ใหขอมูล
เกี่ยวกับโครงการ (คาเฉล่ีย 3.51) และ มีการชิงโชค แจกรางวัล (คาเฉล่ีย 3.50)  ท้ังนี้ ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง ไดแก งานเปดตัวโครงการ (คาเฉล่ีย 3.40) 
การโฆษณาโดยปายขนาดใหญ (คาเฉล่ีย 3.32) การออกบูทตามงานตาง ๆ ของโครงการ (คาเฉล่ีย 
3.27) การโฆษณาตามส่ือวิทยุ (คาเฉล่ีย 3.16) และการโฆษณาทางแผนพับ ใบปลิว (คาเฉล่ีย 3.16) 

ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาด 
พบวา การกระจายตัวของขอมูลไมแตกตางกันมากนัก โดยมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 
0.76 – 1.00 
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ตารางที่ 11 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจซ้ือบานของพนักงานบริษัท 

ปจจัย 
สวนประสมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(S.D.) 

 
แปลผล 

 
อันดับ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 4.13 
(0.79) มาก 1 

ปจจัยดานราคา 3.93 
(0.91) มาก 2 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 3.62 
(1.00) มาก 4 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 3.66 
(0.97) มาก 3 

โดยรวม 3.86 
(0.94) มาก  

 
 จากตารางท่ี 11 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาด
โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.86 โดยใหความสําคัญในปจจัยแตละดานเรียงลําดับจาก
มากไปนอย ดังนี้ ปจจัยดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.13) ปจจัยดานราคา (คาเฉล่ีย 3.93) ปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 3.66) และปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 3.62) ตามลําดับ 

ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัย พบวา การกระจายตัวของขอมูล
ไมแตกตางกันมากนัก โดยมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.79 – 1.00 
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สวนที่ 3 ระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือบาน 
จําแนกตามปจจัยสวนบุคคล 
 ประกอบดวยขอมูลแสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด
ดานตาง ๆ ท้ังปจจัยดานผลิตภัณฑ ปจจัยดานราคา ปจจัยดานสถานท่ีจัดจําหนาย และปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด จําแนกตามปจจัยสวนบุคคล ไดแก เพศ อายุ สถานภาพการสมรส ระดับ
การศึกษา และรายไดโดยเฉล่ียตอเดือน 
 
ตารางที่ 12 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด ในปจจัยดาน

ผลิตภัณฑ จําแนกตามเพศ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

เพศ 
รวม 

ชาย หญิง 
คาเฉลี่ย 
(S.D.) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D.) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D.) 

แปลผล 
อันดับ 

คุณภาพและมาตรฐานของวัสดุท่ีใช 
4.46 

(0.66) 
มาก 

2 
4.49 

(0.70) 
มาก 

3 
4.48 

(0.68) 
มาก 

3 

ความหลากหลายของแบบบาน 
3.77 

(0.80) 
มาก 

10 
3.73 

(0.67) 
มาก 

10 
3.74 

(0.73) 
มาก 

10 

ความสวยงามของแบบบาน 
4.24 

(0.75) 
มาก 

4 
4.24 

(0.68) 
มาก 

5 
4.24 

(0.70) 
มาก 

5 

พื้นท่ีใชสอย 
4.16 

(0.72) 
มาก 

5 
4.40 

(0.71) 
มาก 

4 
4.30 

(0.72) 
มาก 

4 

คุณภาพของงานกอสราง 
4.61 

(0.59) 
มากท่ีสุด 

1 
4.62 

(0.60) 
มากท่ีสุด 

1 
4.62 

(0.59) 
มากท่ีสุด 

1 

การตกแตงรอบบริเวณโครงการ 
3.79 

(0.80) 
มาก 

9 
3.78 

(0.65) 
มาก 

9 
3.79 

(0.71) 
มาก 

9 
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ตารางที่ 12 (ตอ) 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

เพศ 
รวม 

ชาย หญิง 
คาเฉลี่ย 
(S.D.) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D.) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D.) 

แปลผล 
อันดับ 

ระบบรักษาความปลอดภัยของโครงการ 
4.34 

(0.71) 
มาก 

3 
4.62 

(0.62) 
มากท่ีสุด 

1 
4.50 

(0.67) 
มากท่ีสุด 

2 

ถนนภายในโครงการมีขนาดกวาง 
3.80 

(0.83) 
มาก 

8 
3.85 

(0.67) 
มาก 

8 
3.83 

(0.74) 
มาก 

8 

ช่ือเสียงของโครงการ 
3.61 

(0.87) 
มาก 

11 
3.72 

(0.77) 
มาก 

11 
3.67 

(0.81) 
มาก 

11 

ระยะเวลารับประกันบาน 
4.08 

(0.80) 
มาก 

7 
4.24 

(0.82) 
มาก 

5 
4.17 

(0.81) 
มาก 

6 

สังคมและเพื่อนบานท่ีดี 
4.10 

(0.82) 
มาก 

6 
4.08 

(0.76) 
มาก 

7 
4.09 

(0.78) 
มาก 

7 

โดยรวม 
4.09 

(0.82) 
มาก 

 
4.16 

(0.77) 
มาก 

 
4.13 

(0.79) 
มาก 

 

หมายเหตุ : การแปลผล 4.50 – 5.00 หมายถึง มากที่สดุ, 3.50 – 4.49  หมายถึง มาก, 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง, 1.50 – 2.49 
หมายถึง นอย และ 1.00 – 1.49 หมายถึง นอยที่สุด  

 

 จากตารางท่ี 12 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัย
ดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก โดยมีคาเฉล่ีย 4.09 และ 4.16 ตามลําดับ ในปจจัยยอยดาน
ผลิตภัณฑ พบวา 
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 ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องคุณภาพของงานกอสรางมาก
ท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.61) รองลงมาคือ คุณภาพและมาตรฐานของวัสดุท่ีใช (คาเฉล่ีย 4.46) ระบบรักษา
ความปลอดภัยของโครงการ (คาเฉล่ีย 4.34) ความสวยงามของแบบบาน (คาเฉล่ีย 4.24) พ้ืนท่ีใช
สอย (คาเฉล่ีย 4.16) สังคมและเพ่ือนบานท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.10) ระยะเวลารับประกันบาน (คาเฉล่ีย 
4.08) ถนนภายในโครงการมีขนาดกวาง (คาเฉล่ีย 3.80) การตกแตงรอบบริเวณโครงการ (คาเฉล่ีย 
3.79) ความหลากหลายของแบบบาน (คาเฉล่ีย 3.77) และช่ือเสียงของโครงการ (คาเฉล่ีย 3.61) 
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องคุณภาพของงานกอสราง 
และระบบรักษาความปลอดภัยของโครงการมากท่ีสุดเทากัน (คาเฉล่ีย 4.62) รองลงมาคือ คุณภาพ
และมาตรฐานของวัสดุท่ีใช (คาเฉล่ีย 4.49) พ้ืนท่ีใชสอย (คาเฉล่ีย 4.40) ความสวยงามของแบบบาน 
(คาเฉล่ีย 4.24) ระยะเวลารับประกันบาน (คาเฉล่ีย 4.24) สังคมและเพ่ือนบานท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.08) 
ถนนภายในโครงการมีขนาดกวาง (คาเฉล่ีย 3.85) การตกแตงรอบบริเวณโครงการ (คาเฉล่ีย 3.78) 
ความหลากหลายของแบบบาน (คาเฉล่ีย 3.73) และช่ือเสียงของโครงการ (คาเฉล่ีย 3.72) ตามลําดับ 

ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัยยอยดานผลิตภัณฑ จําแนกตาม
เพศ พบวา การกระจายตัวของขอมูลของท้ังเพศชายและเพศหญิงไมแตกตางกันมากนัก โดยเพศชาย
มีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.66 – 0.87 และเพศหญิงมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 
0.60 – 0.82 
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ตารางที่ 13 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด ในปจจัยดานราคา 
จําแนกตามเพศ 

ปจจัยดานราคา 

เพศ 
รวม 

ชาย หญิง 
คาเฉลี่ย 
(S.D.) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D.) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D.) 

แปลผล 
อันดับ 

ราคาบานถูกกวา เม่ือเทียบกับบานลักษณะ
เดียวกันกับโครงการอื่น 

4.12 
(0.87) 
มาก 

2 
4.28 

(0.78) 
มาก 

2 
4.21 

(0.82) 
มาก 

2 

จํานวนเงินดาวนนอยกวาโครงการอื่น 
3.49 

(0.99) 
ปานกลาง 

5 
3.71 

(0.86) 
มาก 

4 
3.62 

(0.92) 
มาก 

5 

อัตราดอกเบ้ียถูกกวาโครงการอื่น 
4.29 

(0.82) 
มาก 

1 
4.33 

(0.76) 
มาก 

1 
4.31 

(0.78) 
มาก 

1 

ระยะเวลาการผอนเงินกูนานกวาโครงการ
อื่น 

3.58 
(0.99) 
มาก 

4 
3.67 

(0.85) 
มาก 

5 
3.63 

(0.91) 
มาก 

4 

อัตราคาบริการสาธารณูปโภคถูกกวา
โครงการอื่น 

3.77 
(0.93) 
มาก 

3 
3.97 

(0.79) 
มาก 

3 
3.88 

(0.86) 
มาก 

3 

โดยรวม 
3.85 

(0.97) 
มาก 

 
3.99 

(0.85) 
มาก 

 
3.93 

(0.91) 
มาก 

 

หมายเหตุ : การแปลผล 4.50 – 5.00 หมายถึง มากที่สุด, 3.50 – 4.49  หมายถึง มาก, 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง, 1.50 – 2.49 
หมายถึง นอย และ 1.00 – 1.49 หมายถึง นอยที่สุด  

 
 จากตารางท่ี 13 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัย
ดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก โดยมีคาเฉล่ีย 3.85 และ 3.99 ตามลําดับ ในปจจัยยอยดานราคา 
พบวา 
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 ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องอัตราดอกเบี้ยถูกกวาโครงการ
อ่ืนมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.29) รองลงมาคือราคาบานถูกกวา เม่ือเทียบกับบานลักษณะเดียวกันกับ
โครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 4.12) อัตราคาบริการสาธารณูปโภคถูกกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.77) 
ระยะเวลาการผอนเงินกูนานกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.58) และจํานวนเงินดาวนนอยกวา
โครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.49) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่อง อัตราดอกเบ้ียถูกกวา
โครงการอ่ืนมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.33) รองลงมาคือราคาบานถูกกวา เม่ือเทียบกับบานลักษณะ
เดียวกันกับโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 4.28) อัตราคาบริการสาธารณูปโภคถูกกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 
3.97) จํานวนเงินดาวนนอยกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.71) และระยะเวลาการผอนเงินกูนานกวา
โครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.67) 

ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัยยอยดานราคา จําแนกตามเพศ 
พบวา การกระจายตัวของขอมูลของท้ังเพศชายและเพศหญิงไมแตกตางกันมากนัก โดยเพศชายมี
สวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.82 – 0.99 และเพศหญิงมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 
0.78 – 0.86 
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ตารางที่ 14 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด ในปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนาย จําแนกตามเพศ 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

เพศ 
รวม 

ชาย หญิง 
คาเฉลี่ย 
(S.D.) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D.) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D.) 

แปลผล 
อันดับ 

ทําเลท่ีต้ังใกลแหลงชุมชน 
4.10 

(0.78) 
มาก 

1 
4.26 

(0.70) 
มาก 

1 
4.19 
(0.74) 
มาก 

1 

สามารถติดตอสํานักงานโครงการไดหลัง
เวลาทํางาน 

3.73 
(0.92) 
มาก 

2 
3.90 

(0.85) 
มาก 

2 
3.83 
(0.88) 
มาก 

2 

สามารถโทรสอบถามขอมูลไดตลอด 24 
ชม. 

3.41 
(1.11) 

ปานกลาง 
3 

3.65 
(0.94) 
มาก 

3 
3.55 
(1.02) 
มาก 

3 

สามารถติดตอทางจดหมายอิเล็กทรอนิกส
ได 

3.37 
(0.99) 

ปานกลาง 
4 

3.47 
(0.88) 

ปานกลาง 
4 

3.42 
(0.93) 

ปานกลาง 
4 

มีการจัดจําหนายผานทาง Website เชน ทํา
การจองบน Website 

3.02 
(1.17) 

ปานกลาง 
5 

3.15 
(0.99) 

ปานกลาง 
5 

3.09 
(1.07) 

ปานกลาง 
5 

โดยรวม 
3.53 

(1.06) 
มาก 

 
3.68 

(0.95) 
มาก 

 
3.62 

(1.00) 
มาก 

 

หมายเหตุ : การแปลผล 4.50 – 5.00 หมายถึง มากที่สุด, 3.50 – 4.49  หมายถึง มาก, 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง, 1.50 – 2.49 
หมายถึง นอย และ 1.00 – 1.49 หมายถึง นอยที่สุด  

 
 จากตารางท่ี 14 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัย
ดานชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมาก โดยมีคาเฉล่ีย 3.53 และ 3.68 ตามลําดับ ใน
ปจจัยยอยดานชองทางการจัดจําหนาย พบวา 
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 ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องทําเลที่ตั้งใกลแหลงชุมชน
มากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.10) รองลงมาคือสามารถติดตอสํานักงานโครงการไดหลังเวลาทํางาน (คาเฉล่ีย 
3.73) สามารถโทรสอบถามขอมูลไดตลอด 24 ช่ัวโมง (คาเฉล่ีย 3.41) สามารถติดตอทางจดหมาย
อิเล็กทรอนิกสได (คาเฉล่ีย 3.37) และมีการจัดจําหนายผานทาง Website เชน ทําการจองบน 
Website (คาเฉล่ีย 3.02) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องทําเลที่ตั้งใกลแหลงชุมชน
มากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.26) รองลงมาคือสามารถติดตอสํานักงานโครงการไดหลังเวลาทํางาน (คาเฉล่ีย 
3.90) สามารถโทรสอบถามขอมูลไดตลอด 24 ช่ัวโมง (คาเฉล่ีย 3.65) สามารถติดตอทางจดหมาย
อิเล็กทรอนิกสได (คาเฉล่ีย 3.47) และมีการจัดจําหนายผานทาง Website เชน ทําการจองบน 
Website (คาเฉล่ีย 3.15) 

ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัยยอยดานชองทางการจัดจําหนาย 
จําแนกตามเพศ พบวา เพศชายมีการกระจายตัวของขอมูลมากกวาเพศหญิงเล็กนอย โดยเพศชายมี
สวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.78 – 1.17 และเพศหญิงมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 
0.70 – 0.99 
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ตารางที่ 15 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด ในปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด จําแนกตามเพศ 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

เพศ 
รวม 

ชาย หญิง 
คาเฉลี่ย 
(S.D.) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D.) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D.) 

แปลผล 
อันดับ 

มีพนักงานขายใหคําแนะนํา 
3.88 

(0.84) 
มาก 

4 
3.95 

(0.74) 
มาก 

4 
3.92 

(0.79) 
มาก 

4 

งานเปดตัวโครงการ 
3.23 

(0.96) 
ปานกลาง 

8 
3.53 

(0.93) 
มาก 

6 
3.40 

(0.95) 
ปานกลาง 

7 

การออกบูทตามงานตาง ๆ ของโครงการ 
3.19 

(0.92) 
ปานกลาง 

9 
3.33 

(0.79) 
ปานกลาง 

8 
3.27 

(0.85) 
ปานกลาง 

9 

การโฆษณาตามสื่อวิทย ุ
3.12 

(0.94) 
ปานกลาง 

11 
3.19 

(0.85) 
ปานกลาง 

10 
3.16 

(0.89) 
ปานกลาง 

10 

การโฆษณาโดยปายขนาดใหญ 
3.31 

(0.87) 
ปานกลาง 

7 
3.32 

(0.79) 
ปานกลาง 

9 
3.32 

(0.82) 
ปานกลาง 

8 

การโฆษณาทางแผนพับ ใบปลิว 
3.16 

(0.89) 
ปานกลาง 

10 
3.15 

(0.82) 
ปานกลาง 

11 
3.16 

(0.85) 
ปานกลาง 

10 

มี Website ใหขอมูลเกี่ยวกับโครงการ 
3.44 

(0.95) 
ปานกลาง 

6 
3.56 

(0.87) 
มาก 

5 
3.51 

(0.90) 
มาก 

5 

มีสวนลดราคา 
4.20 

(0.78) 
มาก 

3 
4.44 

(0.73) 
มาก 

2 
4.33 

(0.76) 
มาก 

2 

มีการใหของแถม เชน เฟอรนิเจอร, 
อุปกรณไฟฟา, แอร ฯลฯ 

4.21 
(0.85) 
มาก 

2 
4.48 

(0.74) 
มาก 

1 
4.37 

(0.80) 
มาก 

1 
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ตารางที่ 15 (ตอ) 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

เพศ 
รวม 

ชาย หญิง 
คาเฉลี่ย 
(S.D.) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D.) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D.) 

แปลผล 
อันดับ 

มีการชิงโชค แจกรางวัล 
3.47 

(1.10) 
ปานกลาง 

5 
3.52 

(0.93) 
มาก 

7 
3.50 

(1.00) 
มาก 

6 

มีการอํานวยความสะดวกในการติดตอ
ประสานงานกับทางธนาคารให 

4.34 
(0.72) 
มาก 

1 
4.32 

(0.82) 
มาก 

3 
4.33 

(0.78) 
มาก 

2 

โดยรวม 
3.59 

(1.00) 
มาก 

 
3.71 

(0.95) 
มาก 

 
3.66 

(0.97) 
มาก 

 

หมายเหตุ : การแปลผล 4.50 – 5.00 หมายถึง มากที่สุด, 3.50 – 4.49  หมายถึง มาก, 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง, 1.50 – 2.49 
หมายถึง นอย และ 1.00 – 1.49 หมายถึง นอยที่สุด  

 
 จากตารางท่ี 15 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัย
ดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก โดยมีคาเฉล่ีย 3.59 และ 3.71 ตามลําดับ ใน
ปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาด พบวา 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องมีการอํานวยความสะดวกใน
การติดตอประสานงานกับทางธนาคารใหมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.34) รองลงมาคือ มีการใหของแถม 
เชน เฟอรนิเจอร, อุปกรณไฟฟา, แอร ฯลฯ (คาเฉล่ีย 4.21) มีสวนลดราคา (คาเฉล่ีย 4.20) มีพนักงาน
ขายใหคําแนะนํา (คาเฉล่ีย 3.88) มีการชิงโชค แจกรางวัล (คาเฉล่ีย 3.47) มี Website ใหขอมูล
เกี่ยวกับโครงการ (คาเฉล่ีย 3.44) การโฆษณาโดยปายขนาดใหญ (คาเฉล่ีย 3.31) งานเปดตัว
โครงการ (คาเฉล่ีย 3.23) การออกบูทตามงานตาง ๆ ของโครงการ (คาเฉล่ีย 3.19) การโฆษณาทาง
แผนพับ ใบปลิว (คาเฉล่ีย 3.16) และการโฆษณาตามส่ือวิทยุ (คาเฉล่ีย 3.12) ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องมีการใหของแถม เชน 
เฟอรนิเจอร, อุปกรณไฟฟา, แอร ฯลฯใหมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.48) รองลงมาคือ มีสวนลดราคา 
(คาเฉล่ีย 4.44) มีการอํานวยความสะดวกในการติดตอประสานงานกับทางธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.32) 
มีพนักงานขายใหคําแนะนํา (คาเฉล่ีย 3.95) มี Website ใหขอมูลเกี่ยวกับโครงการ (คาเฉล่ีย 3.56) 
งานเปดตัวโครงการ (คาเฉล่ีย 3.53) มีการชิงโชค แจกรางวัล (คาเฉล่ีย 3.52) การออกบูทตามงาน
ตาง ๆ ของโครงการ (คาเฉล่ีย 3.33) การโฆษณาโดยปายขนาดใหญ (คาเฉล่ีย 3.32) การโฆษณาตาม
ส่ือวิทย ุ(คาเฉล่ีย 3.19) และการโฆษณาทางแผนพับ ใบปลิว (คาเฉล่ีย 3.15) ตามลําดับ 

ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาด 
จําแนกตามเพศ พบวา การกระจายตัวของขอมูลของท้ังเพศชายและเพศหญิงไมแตกตางกันมากนัก 
โดยเพศชายมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.72 – 1.10 และเพศหญิงมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐาน
อยูระหวาง 0.74 – 0.93 
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ตารางที่ 16 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด ในปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ จําแนกตามอาย ุ

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

อายุ 
รวม 

21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 ปข้ึนไป 
คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คุณภาพและมาตรฐานของวัสดุท่ีใช 
4.47 

(0.68) 
มาก 

3 
4.47 

(0.70) 
มาก 

2 
4.62 

(0.65) 
มากท่ีสุด 

1 
4.48 

(0.68) 
มาก 

3 

ความหลากหลายของแบบบาน 
3.75 

(0.71) 
มาก 

8 
3.73 

(0.74) 
มาก 

11 
3.69 

(0.95) 
มาก 

9 
3.74 

(0.73) 
มาก 

10 

ความสวยงามของแบบบาน 
4.26 

(0.65) 
มาก 

4 
4.22 

(0.74) 
มาก 

6 
4.08 

(1.12) 
มาก 

6 
4.24 

(0.70) 
มาก 

5 

พื้นท่ีใชสอย 
4.25 

(0.70) 
มาก 

5 
4.45 

(0.66) 
มาก 

3 
4.08 

(1.19) 
มาก 

6 
4.30 

(0.72) 
มาก 

4 

คุณภาพของงานกอสราง 
4.61 

(0.72) 
มากท่ีสุด 

1 
4.62 

(0.63) 
มากท่ีสุด 

1 
4.62 

(0.51) 
มากท่ีสุด 

1 
4.62 

(0.59) 
มากท่ีสุด 

1 

การตกแตงรอบบริเวณโครงการ 
3.74 

(0.70) 
มาก 

10 
3.92 

(0.66) 
มาก 

10 
3.77 

(1.09) 
มาก 

8 
3.79 

(0.71) 
มาก 

9 

ระบบรักษาความปลอดภัยของ
โครงการ 

4.56 
(0.62) 

มากท่ีสุด 
2 

4.38 
(0.69) 
มาก 

4 
4.23 

(1.17) 
มาก 

5 
4.50 

(0.67) 
มากท่ีสุด 

2 

ถนนภายในโครงการมีขนาดกวาง 
3.75 

(0.70) 
มาก 

8 
4.09 

(0.75) 
มาก 

8 
3.69 

(1.11) 
มาก 

9 
3.83 

(0.74) 
มาก 

8 

ช่ือเสียงของโครงการ 
3.57 

(0.80) 
มาก 

11 
3.95 

(0.81) 
มาก 

9 
3.69 

(0.75) 
มาก 

9 
3.67 

(0.81) 
มาก 

11 
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ตารางที่ 16 (ตอ) 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

อายุ 
รวม 

21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 ปข้ึนไป 
คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

ระยะเวลารับประกันบาน 
4.11 

(0.82) 
มาก 

6 
4.32 

(0.79) 
มาก 

5 
4.31 

(0.75) 
มาก 

4 
4.17 

(0.81) 
มาก 

6 

สังคมและเพื่อนบานท่ีดี 
4.02 

(0.72) 
มาก 

7 
4.21 

(0.91) 
มาก 

7 
4.38 

(0.87) 
มาก 

3 
4.09 

(0.78) 
มาก 

7 

โดยรวม 
4.10 

(0.78) 
มาก 

 
4.21 

(0.78) 
มาก 

 
4.10 

(0.98) 
มาก 

 
4.13 

(0.79) 
มาก 

 

หมายเหตุ : การแปลผล 4.50 – 5.00 หมายถึง มากที่สุด, 3.50 – 4.49  หมายถึง มาก, 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง, 1.50 – 2.49 
หมายถึง นอย และ 1.00 – 1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 16 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก โดยมีคาเฉล่ีย 4.10 4.21 และ 4.10 ตามลําดับ ในปจจัยยอยดาน
ผลิตภัณฑ พบวา 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอายุ 21 – 30 ป ใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องคุณภาพของงาน
กอสรางมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.61) รองลงมาคือ ระบบรักษาความปลอดภัยของโครงการ (คาเฉล่ีย 
4.56) คุณภาพและมาตรฐานของวัสดุท่ีใช (คาเฉล่ีย 4.47) ความสวยงามของแบบบาน (คาเฉล่ีย 
4.26) พื้นท่ีใชสอย (คาเฉล่ีย 4.25) ระยะเวลารับประกันบาน (คาเฉล่ีย 4.11) สังคมและเพ่ือนบานท่ีดี 
(คาเฉล่ีย 4.02) ความหลากหลายของแบบบาน (คาเฉล่ีย 3.75) ถนนภายในโครงการมีขนาดกวาง 
(คาเฉล่ีย 3.75) การตกแตงรอบบริเวณโครงการ (คาเฉล่ีย 3.74) และช่ือเสียงของโครงการ (คาเฉล่ีย 
3.57) ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอายุ 31 – 40 ป ใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องคุณภาพของงาน
กอสรางมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.62) รองลงมาคือ คุณภาพและมาตรฐานของวัสดุท่ีใช (คาเฉล่ีย 4.47) 
พ้ืนท่ีใชสอย (คาเฉล่ีย 4.45) ระบบรักษาความปลอดภัยของโครงการ (คาเฉล่ีย 4.38) ระยะเวลา
รับประกันบาน (คาเฉล่ีย 4.32) ความสวยงามของแบบบาน (คาเฉล่ีย 4.22) สังคมและเพ่ือนบานท่ีดี 
(คาเฉล่ีย 4.21) ถนนภายในโครงการมีขนาดกวาง (คาเฉล่ีย 4.09) ชื่อเสียงของโครงการ (คาเฉล่ีย 
3.95) การตกแตงรอบบริเวณโครงการ (คาเฉล่ีย 3.92) และความหลากหลายของแบบบาน (คาเฉล่ีย 
3.73) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอายุ 41 ปขึ้นไป ใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องคุณภาพและ
มาตรฐานของวัสดุท่ีใช และคุณภาพของงานกอสรางมากท่ีสุดเทากัน (คาเฉล่ีย 4.62) รองลงมาคือ 
สังคมและเพ่ือนบานท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.38) ระยะเวลารับประกันบาน (คาเฉล่ีย 4.31) ระบบรักษาความ
ปลอดภัยของโครงการ (คาเฉล่ีย 4.23) ความสวยงามของแบบบาน (คาเฉล่ีย 4.08) พ้ืนท่ีใชสอย 
(คาเฉล่ีย 4.08) การตกแตงรอบบริเวณโครงการ (คาเฉล่ีย 3.77) ความหลากหลายของแบบบาน 
(คาเฉล่ีย 3.69) ถนนภายในโครงการมีขนาดกวาง (คาเฉล่ีย 3.69) และช่ือเสียงของโครงการ 
(คาเฉล่ีย 3.69) 

ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัยยอยดานผลิตภัณฑ จําแนกตาม
อายุ พบวา การกระจายตัวของขอมูลของทุกชวงอายุไมแตกตางกันมากนัก โดยกลุมอายุ 21 – 30 ปมี
สวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.62 – 0.82 กลุมอายุ 31 – 40 ปมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยู
ระหวาง 0.63 – 0.91 และกลุมอายุ 41 ปขึ้นไปมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.51 – 1.17 
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ตารางที่ 17 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด ในปจจัยดานราคา 
จําแนกตามอาย ุ

ปจจัยดานราคา 

อายุ 
รวม 

21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 ปข้ึนไป 
คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

ราคาบานถูกกวา เม่ือเทียบกับบาน
ลักษณะเดียวกันกับโครงการอื่น 

4.20 
(0.81) 
มาก 

2 
4.21 

(0.88) 
มาก 

2 
4.38 

(0.65) 
มาก 

2 
4.21 

(0.82) 
มาก 

2 

จํานวนเงินดาวนนอยกวาโครงการอื่น 
3.59 

(0.92) 
มาก 

4 
3.73 

(0.96) 
มาก 

5 
3.46 

(0.88) 
ปานกลาง 

5 
3.62 

(0.92) 
มาก 

5 

อัตราดอกเบ้ียถูกกวาโครงการอื่น 
4.30 

(0.79) 
มาก 

1 
4.32 

(0.79) 
มาก 

1 
4.54 

(0.66) 
มากท่ีสุด 

1 
4.31 

(0.78) 
มาก 

1 

ระยะเวลาการผอนเงินกูนานกวา
โครงการอื่น 

3.58 
(0.87) 
มาก 

5 
3.74 

(1.03) 
มาก 

4 
3.92 

(0.76) 
มาก 

4 
3.63 

(0.91) 
มาก 

4 

อัตราคาบริการสาธารณูปโภคถูกกวา
โครงการอื่น 

3.84 
(0.83) 
มาก 

3 
3.99 

(0.94) 
มาก 

3 
4.00 

(0.82) 
มาก 

3 
3.88 

(0.86) 
มาก 

3 

โดยรวม 
3.90 

(0.89) 
มาก 

 
4.00 

(0.94) 
มาก 

 
4.06 

(0.83) 
มาก 

 
3.93 

(0.91) 
มาก 

 

หมายเหตุ : การแปลผล 4.50 – 5.00 หมายถึง มากที่สุด, 3.50 – 4.49  หมายถึง มาก, 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง, 1.50 – 2.49 
หมายถึง นอย และ 1.00 – 1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 17 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา
โดยรวมอยูในระดับมาก โดยมีคาเฉล่ีย 3.90 4.00 และ 4.06 ตามลําดับ ในปจจัยยอยดานราคา พบวา 
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 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอายุ 21 – 30 ป ใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องอัตราดอกเบ้ียถูก
กวาโครงการอ่ืนมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.30) รองลงมาคือ ราคาบานถูกกวา เม่ือเทียบกับบานลักษณะ
เดียวกันกับโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 4.20) อัตราคาบริการสาธารณูปโภคถูกกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 
3.84) จํานวนเงินดาวนนอยกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.59) และระยะเวลาการผอนเงินกูนานกวา
โครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.58) 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอายุ 31 – 40 ป ใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องอัตราดอกเบ้ียถูก
กวาโครงการอ่ืนมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.32) รองลงมาคือ ราคาบานถูกกวา เม่ือเทียบกับบานลักษณะ
เดียวกันกับโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 4.21) อัตราคาบริการสาธารณูปโภคถูกกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 
3.99) ระยะเวลาการผอนเงินกูนานกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.74) และจํานวนเงินดาวนนอยกวา
โครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.73) 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอายุ 41 ปขึ้นไป ใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องอัตราดอกเบี้ยถูก
กวาโครงการอ่ืนมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.54) รองลงมาคือ ราคาบานถูกกวา เม่ือเทียบกับบานลักษณะ
เดียวกันกับโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 4.38) อัตราคาบริการสาธารณูปโภคถูกกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 
4.00) ระยะเวลาการผอนเงินกูนานกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.92) และจํานวนเงินดาวนนอยกวา
โครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.46) 

ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัยยอยดานราคา จําแนกตามอายุ 
พบวา การกระจายตัวของขอมูลของทุกชวงอายุไมแตกตางกันมากนัก โดยกลุมอายุ 21 – 30 ปมี
สวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.79 – 0.92 กลุมอายุ 31 – 40 ปมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยู
ระหวาง 0.79 – 1.03 และกลุมอายุ 41 ปขึ้นไปมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.65 – 0.88 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



41 

 

ตารางที่ 18 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด ในปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนาย จําแนกตามอาย ุ

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

อายุ 
รวม 

21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 ปข้ึนไป 
คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

ทําเลท่ีต้ังใกลแหลงชุมชน 
4.21 

(0.76) 
มาก 

1 
4.21 

(0.66) 
มาก 

1 
3.77 

(0.73) 
มาก 

2 
4.19 

(0.74) 
มาก 

1 

สามารถติดตอสํานักงานโครงการได
หลังเวลาทํางาน 

3.82 
(0.88) 
มาก 

2 
3.83 

(0.87) 
มาก 

2 
3.92 

(1.04) 
มาก 

1 
3.83 

(0.88) 
มาก 

2 

สามารถโทรสอบถามขอมูลไดตลอด 
24 ชม. 

3.56 
(0.95) 
มาก 

3 
3.52 

(1.12) 
มาก 

3 
3.54 

(0.97) 
มาก 

3 
3.55 

(1.02) 
มาก 

3 

สามารถติดตอทางจดหมาย
อิเล็กทรอนิกสได 

3.38 
(0.87) 

ปานกลาง 
4 

3.52 
(1.00) 
มาก 

3 
3.54 

(1.20) 
มาก 

3 
3.42 

(0.93) 
ปานกลาง 

4 

มีการจัดจําหนายผานทาง Website เชน 
ทําการจองบน Website 

3.05 
(1.03) 

ปานกลาง 
5 

3.16 
(1.16) 

ปานกลาง 
5 

3.38 
(1.19) 

ปานกลาง 
5 

3.09 
(1.07) 

ปานกลาง 
5 

โดยรวม 
3.60 

(0.98) 
มาก 

 
3.65 

(1.06) 
มาก 

 
3.63 

(1.02) 
มาก 

 
3.62 

(1.00) 
มาก 

 

หมายเหตุ : การแปลผล 4.50 – 5.00 หมายถึง มากที่สุด, 3.50 – 4.49  หมายถึง มาก, 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง, 1.50 – 2.49 
หมายถึง นอย และ 1.00 – 1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 18 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุใหความสําคัญตอปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมาก โดยมีคาเฉล่ีย 3.60 3.65 และ 3.63 ตามลําดับ ในปจจัย
ยอยดานชองทางการจัดจําหนาย พบวา 
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 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอายุ 21 – 30 ป ใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องทําเลที่ตั้งใกล
แหลงชุมชนมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.21) รองลงมาคือ สามารถติดตอสํานักงานโครงการไดหลังเวลา
ทํางาน (คาเฉล่ีย 3.82) สามารถโทรสอบถามขอมูลไดตลอด 24 ช่ัวโมง (คาเฉล่ีย 3.56) สามารถ
ติดตอทางจดหมายอิเล็กทรอนิกสได (คาเฉล่ีย 3.38) และมีการจัดจําหนายผานทาง Website เชน ทํา
การจองบน Website (คาเฉล่ีย 3.05) 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอายุ 31 – 40 ป ใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องทําเลท่ีตั้งใกล
แหลงชุมชนมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.21) รองลงมาคือ สามารถติดตอสํานักงานโครงการไดหลังเวลา
ทํางาน (คาเฉล่ีย 3.83) สามารถโทรสอบถามขอมูลไดตลอด 24 ช่ัวโมง (คาเฉล่ีย 3.52) สามารถ
ติดตอทางจดหมายอิเล็กทรอนิกสได (คาเฉล่ีย 3.52) และมีการจัดจําหนายผานทาง Website เชน ทํา
การจองบน Website (คาเฉล่ีย 3.16) 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอายุ 41 ปขึ้นไป ใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องสามารถติดตอ
สํานักงานโครงการไดหลังเวลาทํางานมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 3.92) รองลงมาคือ ทําเลที่ตั้งใกลแหลง
ชุมชน (คาเฉล่ีย 3.77) สามารถโทรสอบถามขอมูลไดตลอด 24 ช่ัวโมง (คาเฉล่ีย 3.54) สามารถ
ติดตอทางจดหมายอิเล็กทรอนิกสได (คาเฉล่ีย 3.54) และมีการจัดจําหนายผานทาง Website เชน ทํา
การจองบน Website (คาเฉล่ีย 3.38) 

ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัยยอยดานชองทางการจัดจําหนาย 
จําแนกตามอายุ พบวา การกระจายตัวของขอมูลของทุกชวงอายุไมแตกตางกันมากนัก โดยกลุมอายุ 
21 – 30 ปมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.76 – 1.03 กลุมอายุ 31 – 40 ปมีสวนเบ่ียงเบน
มาตรฐานอยูระหวาง 0.66 – 1.16 และกลุมอายุ 41 ปขึ้นไปมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 
0.73 – 1.20 
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ตารางที่ 19 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด ในปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด จําแนกตามอาย ุ

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

อายุ 
รวม 

21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 ปข้ึนไป 
คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

มีพนักงานขายใหคําแนะนํา 
3.91 

(0.77) 
มาก 

4 
3.90 

(0.84) 
มาก 

4 
4.23 

(0.73) 
มาก 

2 
3.92 

(0.79) 
มาก 

4 

งานเปดตัวโครงการ 
3.39 

(0.93) 
ปานกลาง 

7 
3.44 

(1.01) 
ปานกลาง 

8 
3.31 

(1.03) 
ปานกลาง 

5 
3.40 

(0.95) 
ปานกลาง 

7 

การออกบูทตามงานตาง ๆ ของ
โครงการ 

3.23 
(0.79) 

ปานกลาง 
9 

3.39 
(0.96) 

ปานกลาง 
9 

3.15 
(0.99) 

ปานกลาง 
8 

3.27 
(0.85) 

ปานกลาง 
9 

การโฆษณาตามสื่อวิทย ุ
3.10 

(0.88) 
ปานกลาง 

11 
3.30 

(0.88) 
ปานกลาง 

10 
3.23 

(1.09) 
ปานกลาง 

6 
3.16 

(0.89) 
ปานกลาง 

10 

การโฆษณาโดยปายขนาดใหญ 
3.27 

(0.80) 
ปานกลาง 

8 
3.48 

(0.85) 
ปานกลาง 

7 
3.08 

(0.86) 
ปานกลาง 

9 
3.32 

(0.82) 
ปานกลาง 

8 

การโฆษณาทางแผนพับ ใบปลิว 
3.14 

(0.87) 
ปานกลาง 

10 
3.22 

(0.81) 
ปานกลาง 

11 
3.00 

(0.82) 
ปานกลาง 

10 
3.16 

(0.85) 
ปานกลาง 

10 

มี Website ใหขอมูลเกี่ยวกับโครงการ 
3.54 

(0.87) 
มาก 

5 
3.52 

(0.95) 
มาก 

6 
2.92 

(0.95) 
ปานกลาง 

11 
3.51 

(0.90) 
มาก 

5 

มีสวนลดราคา 
4.36 

(0.73) 
มาก 

2 
4.30 

(0.83) 
มาก 

3 
4.15 

(0.80) 
มาก 

4 
4.33 

(0.76) 
มาก 

2 

มีการใหของแถม เชน เฟอรนิเจอร, 
อุปกรณไฟฟา, แอร ฯลฯ 

4.39 
(0.80) 
มาก 

1 
4.32 

(0.80) 
มาก 

2 
4.31 

(0.75) 
มาก 

1 
4.37 

(0.80) 
มาก 

1 
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ตารางที่ 19 (ตอ) 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

อายุ 
รวม 

21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 ปข้ึนไป 
คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

มีการชิงโชค แจกรางวัล 
3.46 

(1.00) 
ปานกลาง 

6 
3.64 

(1.00) 
มาก 

5 
3.23 

(1.09) 
ปานกลาง 

6 
3.50 

(1.01) 
มาก 

6 

มีการอํานวยความสะดวกในการติดตอ
ประสานงานกับทางธนาคารให 

4.29 
(0.80) 
มาก 

3 
4.44 

(0.75) 
มาก 

1 
4.23 

(0.60) 
มาก 

2 
4.33 

(0.78) 
มาก 

2 

โดยรวม 
3.64 

(0.97) 
มาก 

 
3.72 

(0.98) 
มาก 

 
3.53 

(1.02) 
มาก 

 
3.66 

(0.97) 
มาก 

 

หมายเหตุ : การแปลผล 4.50 – 5.00 หมายถึง มากที่สุด, 3.50 – 4.49  หมายถึง มาก, 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง, 1.50 – 2.49 
หมายถึง นอย และ 1.00 – 1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 19 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก โดยมีคาเฉล่ีย 3.64 3.72 และ 3.53 ตามลําดับ ในปจจัย
ยอยดานการสงเสริมการตลาด พบวา 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอายุ 21 – 30 ป ใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องมีการใหของแถม 
เชน เฟอรนิเจอร, อุปกรณไฟฟา, แอร ฯลฯ มากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.39) รองลงมาคือ มีสวนลดราคา 
(คาเฉล่ีย 4.36) มีการอํานวยความสะดวกในการติดตอประสานงานกับทางธนาคารให (คาเฉล่ีย 
4.29) มีพนักงานขายใหคําแนะนํา (คาเฉล่ีย 3.91) มี Website ใหขอมูลเกี่ยวกับโครงการ (คาเฉล่ีย 
3.54) มีการชิงโชค แจกรางวัล (คาเฉล่ีย 3.46) งานเปดตัวโครงการ (คาเฉล่ีย 3.91) การโฆษณาโดย
ปายขนาดใหญ (คาเฉล่ีย 3.27) การออกบูทตามงานตาง ๆ ของโครงการ (คาเฉล่ีย 3.23) การโฆษณา
ทางแผนพับ ใบปลิว (คาเฉล่ีย 3.14) และการโฆษณาตามส่ือวิทยุ (คาเฉล่ีย 3.10) ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอายุ 31 – 40 ป ใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องมีการอํานวยความ
สะดวกในการติดตอประสานงานกับทางธนาคารใหมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.44) รองลงมาคือ มีการให
ของแถม เชน เฟอรนิเจอร, อุปกรณไฟฟา, แอร ฯลฯ (คาเฉล่ีย 4.32) มีสวนลดราคา (คาเฉล่ีย 4.30) 
มีพนักงานขายใหคําแนะนํา (คาเฉล่ีย 3.90) มีการชิงโชค แจกรางวัล (คาเฉล่ีย 3.64) มี Website ให
ขอมูลเกี่ยวกับโครงการ (คาเฉล่ีย 3.52) การโฆษณาโดยปายขนาดใหญ (คาเฉล่ีย 3.48) งานเปดตัว
โครงการ (คาเฉล่ีย 3.44) การออกบูทตามงานตาง ๆ ของโครงการ (คาเฉล่ีย 3.39) การโฆษณาตาม
ส่ือวิทย ุ(คาเฉล่ีย 3.30) และการโฆษณาทางแผนพับ ใบปลิว (คาเฉล่ีย 3.22) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอายุ 41 ปขึ้นไป ใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องมีการใหของ
แถม เชน เฟอรนิเจอร, อุปกรณไฟฟา, แอร ฯลฯ มากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.31) รองลงมาคือ มีพนักงาน
ขายใหคําแนะนํา (คาเฉล่ีย 4.23) มีการอํานวยความสะดวกในการติดตอประสานงานกับทาง
ธนาคารให (คาเฉล่ีย 4.23) มีสวนลดราคา (คาเฉล่ีย 4.15) งานเปดตัวโครงการ (คาเฉล่ีย 3.31) การ
โฆษณาตามส่ือวิทยุ (คาเฉล่ีย 3.23) มีการชิงโชค แจกรางวัล (คาเฉล่ีย 3.23) การออกบูทตามงานตาง 
ๆ ของโครงการ (คาเฉล่ีย 3.15) การโฆษณาโดยปายขนาดใหญ (คาเฉล่ีย 3.08) การโฆษณาทางแผน
พับ ใบปลิว (คาเฉล่ีย 3.00) และมี Website ใหขอมูลเกี่ยวกับโครงการ (คาเฉล่ีย 2.92) ตามลําดับ 

ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาด 
จําแนกตามอายุ พบวา การกระจายตัวของขอมูลของทุกชวงอายุไมแตกตางกันมากนัก โดยกลุมอายุ 
21 – 30 ปมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.73 – 1.00 กลุมอายุ 31 – 40 ปมีสวนเบ่ียงเบน
มาตรฐานอยูระหวาง 0.75 – 1.01 และกลุมอายุ 41 ปขึ้นไปมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 
0.60 – 1.09 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



46 

 

ตารางที่ 20 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด ในปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ จําแนกตามสถานภาพการสมรส 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

สถานภาพการสมรส 
รวม 

โสด สมรส 
คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คุณภาพและมาตรฐานของวัสดุท่ีใช 
4.55 

(0.58) 
มากท่ีสุด 

3 
4.28 

(0.87) 
มาก 

2 
4.48 

(0.68) 
มาก 

3 

ความหลากหลายของแบบบาน 
3.79 

(0.73) 
มาก 

10 
3.61 

(0.70) 
มาก 

11 
3.74 

(0.73) 
มาก 

10 

ความสวยงามของแบบบาน 
4.29 

(0.65) 
มาก 

5 
4.11 

(0.80) 
มาก 

7 
4.24 

(0.70) 
มาก 

5 

พื้นท่ีใชสอย 
4.33 

(0.63) 
มาก 

4 
4.20 

(0.91) 
มาก 

4 
4.30 

(0.72) 
มาก 

4 

คุณภาพของงานกอสราง 
4.68 

(0.53) 
มากท่ีสุด 

1 
4.45 

(0.71) 
มาก 

1 
4.62 

(0.59) 
มากท่ีสุด 

1 

การตกแตงรอบบริเวณโครงการ 
3.83 

(0.69) 
มาก 

8 
3.66 

(0.77) 
มาก 

10 
3.79 

(0.71) 
มาก 

9 

ระบบรักษาความปลอดภัยของโครงการ 
4.60 

(0.56) 
มากท่ีสุด 

2 
4.22 

(0.85) 
มาก 

3 
4.50 

(0.67) 
มากท่ีสุด 

2 

ถนนภายในโครงการมีขนาดกวาง 
3.82 

(0.70) 
มาก 

9 
3.88 

(0.85) 
มาก 

8 
3.83 

(0.74) 
มาก 

8 

ช่ือเสียงของโครงการ 
3.67 

(0.79) 
มาก 

11 
3.67 

(0.89) 
มาก 

9 
3.67 

(0.81) 
มาก 

11 
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ตารางที่ 20 (ตอ) 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

สถานภาพการสมรส 
รวม 

โสด สมรส 
คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

ระยะเวลารับประกันบาน 
4.18 

(0.79) 
มาก 

6 
4.15 

(0.79) 
มาก 

5 
4.17 

(0.81) 
มาก 

6 

สังคมและเพื่อนบานท่ีดี 
4.07 

(0.76) 
มาก 

7 
4.12 

(0.85) 
มาก 

6 
4.09 

(0.78) 
มาก 

7 

โดยรวม 
4.17 

(0.76) 
มาก 

 
4.03 

(0.87) 
มาก 

 
4.13 

(0.79) 
มาก 

 

หมายเหตุ : การแปลผล 4.50 – 5.00 หมายถึง มากที่สุด, 3.50 – 4.49  หมายถึง มาก, 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง, 1.50 – 2.49 
หมายถึง นอย และ 1.00 – 1.49 หมายถึง นอยที่สุด  

 
 จากตารางท่ี 20 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด และสมรสใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมากเชนเดียวกัน โดยมีคาเฉล่ีย 4.17 และ 4.03 ตามลําดับ 
ในปจจัยยอยดานผลิตภัณฑ พบวา 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสดใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องคุณภาพของงาน
กอสรางมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.68) รองลงมาคือ ระบบรักษาความปลอดภัยของโครงการ (คาเฉล่ีย 
4.60) คุณภาพและมาตรฐานของวัสดุท่ีใช (คาเฉล่ีย 4.55) พ้ืนท่ีใชสอย (คาเฉล่ีย 4.33) ความสวยงาม
ของแบบบาน (คาเฉล่ีย 4.29) ระยะเวลารับประกันบาน (คาเฉล่ีย 4.18) สังคมและเพ่ือนบานท่ีดี 
(คาเฉล่ีย 4.07) การตกแตงรอบบริเวณโครงการ (คาเฉล่ีย 3.83) ถนนภายในโครงการมีขนาดกวาง 
(คาเฉล่ีย 3.82) ความหลากหลายของแบบบาน (คาเฉล่ีย 3.79) และช่ือเสียงของโครงการ (คาเฉล่ีย 
3.67) ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรสใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องคุณภาพของงาน
กอสรางมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.45) รองลงมาคือ คุณภาพและมาตรฐานของวัสดุท่ีใช (คาเฉล่ีย 4.28) 
ระบบรักษาความปลอดภัยของโครงการ (คาเฉล่ีย 4.22) พ้ืนท่ีใชสอย (คาเฉล่ีย 4.20) ระยะเวลา
รับประกันบาน (คาเฉล่ีย 4.15) สังคมและเพ่ือนบานท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.12) ความสวยงามของแบบบาน 
(คาเฉล่ีย 4.11) ถนนภายในโครงการมีขนาดกวาง (คาเฉล่ีย 3.88) ชื่อเสียงของโครงการ (คาเฉล่ีย 
3.67) การตกแตงรอบบริเวณโครงการ (คาเฉล่ีย 3.66) และความหลากหลายของแบบบาน (คาเฉล่ีย 
3.61) ตามลําดับ 

ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัยยอยดานผลิตภัณฑ จําแนกตาม
สถานภาพสมรส พบวา การกระจายตัวของขอมูลไมแตกตางกันมากนัก โดยสถานภาพโสดมีสวน
เบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.53 – 0.79 และสถานภาพสมรสมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยู
ระหวาง 0.70 – 0.91 
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ตารางที่ 21 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด ในปจจัยดานราคา 
จําแนกตามสถานภาพการสมรส 

ปจจัยดานราคา 

สถานภาพการสมรส 
รวม 

โสด สมรส 
คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

ราคาบานถูกกวา เม่ือเทียบกับบานลักษณะ
เดียวกันกับโครงการอื่น 

4.20 
(0.80) 
มาก 

2 
4.23 

(0.88) 
มาก 

2 
4.21 

(0.82) 
มาก 

2 

จํานวนเงินดาวนนอยกวาโครงการอื่น 
3.61 

(0.90) 
มาก 

4 
3.63 

(1.00) 
มาก 

5 
3.62 

(0.92) 
มาก 

5 

อัตราดอกเบ้ียถูกกวาโครงการอื่น 
4.33 

(0.73) 
มาก 

1 
4.28 

(0.91) 
มาก 

1 
4.31 

(0.78) 
มาก 

1 

ระยะเวลาการผอนเงินกูนานกวาโครงการ
อื่น 

3.60 
(0.90) 
มาก 

5 
3.72 

(0.95) 
มาก 

4 
3.63 

(0.91) 
มาก 

4 

อัตราคาบริการสาธารณูปโภคถูกกวา
โครงการอื่น 

3.87 
(0.81) 
มาก 

3 
3.93 

(0.99) 
มาก 

3 
3.88 

(0.86) 
มาก 

3 

โดยรวม 
3.92 

(0.88) 
มาก 

 
3.96 

(0.98) 
มาก 

 
3.93 

(0.91) 
มาก 

 

หมายเหตุ : การแปลผล 4.50 – 5.00 หมายถึง มากที่สุด, 3.50 – 4.49  หมายถึง มาก, 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง, 1.50 – 2.49 
หมายถึง นอย และ 1.00 – 1.49 หมายถึง นอยที่สุด  

 
 จากตารางท่ี 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด และสมรสใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับมากเชนเดียวกัน โดยมีคาเฉล่ีย 3.92 และ 3.96 ตามลําดับ ใน
ปจจัยยอยดานราคา พบวา 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มีสถานภาพโสดใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องอัตราดอกเบ้ียถูก
กวาโครงการอ่ืนมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.33) รองลงมาคือ ราคาบานถูกกวา เม่ือเทียบกับบานลักษณะ
เดียวกันกับโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 4.20) อัตราคาบริการสาธารณูปโภคถูกกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 
3.87) จํานวนเงินดาวนนอยกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.61) และระยะเวลาการผอนเงินกูนานกวา
โครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.60) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรสใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องอัตราดอกเบ้ียถูก
กวาโครงการอ่ืนมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.28) รองลงมาคือ ราคาบานถูกกวา เม่ือเทียบกับบานลักษณะ
เดียวกันกับโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 4.23) อัตราคาบริการสาธารณูปโภคถูกกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 
3.93) ระยะเวลาการผอนเงินกูนานกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.72) และจํานวนเงินดาวนนอยกวา
โครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.63)  

ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัยยอยดานราคา จําแนกตาม
สถานภาพสมรส พบวา สถานภาพโสดมีการกระจายตัวของขอมูลนอยกวาสถานภาพสมรสเล็กนอย 
โดยสถานภาพโสดมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.73 – 0.90 และสถานภาพสมรสมีสวน
เบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.88 – 1.00 
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ตารางที่ 22 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด ในปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนาย จําแนกตามสถานภาพการสมรส 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

สถานภาพการสมรส 
รวม 

โสด สมรส 
คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

ทําเลท่ีต้ังใกลแหลงชุมชน 
4.21 

(0.75) 
มาก 

1 
4.13 

(0.72) 
มาก 

1 
4.19 

(0.74) 
มาก 

1 

สามารถติดตอสํานักงานโครงการไดหลัง
เวลาทํางาน 

3.86 
(0.87) 
มาก 

2 
3.74 

(0.93) 
มาก 

2 
3.83 

(0.88) 
มาก 

2 

สามารถโทรสอบถามขอมูลไดตลอด 24 
ชม. 

3.60 
(1.00) 
มาก 

3 
3.40 

(1.05) 
ปานกลาง 

3 
3.55 

(1.02) 
มาก 

3 

สามารถติดตอทางจดหมายอิเล็กทรอนิกส
ได 

3.45 
(0.87) 

ปานกลาง 
4 

3.34 
(1.07) 

ปานกลาง 
4 

3.42 
(0.93) 

ปานกลาง 
4 

มีการจัดจําหนายผานทาง Website เชน ทํา
การจองบน Website 

3.08 
(1.07) 

ปานกลาง 
5 

3.13 
(1.08) 

ปานกลาง 
5 

3.09 
(1.07) 

ปานกลาง 
5 

โดยรวม 
3.64 

(0.99) 
มาก 

 
3.55 

(1.03) 
มาก 

 
3.62 

(1.00) 
มาก 

 

หมายเหตุ : การแปลผล 4.50 – 5.00 หมายถึง มากที่สุด, 3.50 – 4.49  หมายถึง มาก, 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง, 1.50 – 2.49 
หมายถึง นอย และ 1.00 – 1.49 หมายถึง นอยที่สุด  

 
 จากตารางท่ี 22 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด และสมรสใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมากเชนเดียวกัน โดยมีคาเฉล่ีย 3.64 และ 3.55 
ตามลําดับ ในปจจัยยอยดานชองทางการจัดจําหนาย พบวา 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสดใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องทําเลที่ตั้งใกลแหลง
ชุมชนมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.21) รองลงมาคือ สามารถติดตอสํานักงานโครงการไดหลังเวลาทํางาน 
(คาเฉล่ีย 3.86) สามารถโทรสอบถามขอมูลไดตลอด 24 ช่ัวโมง (คาเฉล่ีย 3.60) สามารถติดตอทาง
จดหมายอิเล็กทรอนิกสได (คาเฉล่ีย 3.45) และมีการจัดจําหนายผานทาง Website เชน ทําการจอง
บน Website (คาเฉล่ีย 3.08) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรสใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องทําเลท่ีตั้งใกล
แหลงชุมชนมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.13) รองลงมาคือ สามารถติดตอสํานักงานโครงการไดหลังเวลา
ทํางาน (คาเฉล่ีย 3.74) สามารถโทรสอบถามขอมูลไดตลอด 24 ช่ัวโมง (คาเฉล่ีย 3.40) สามารถ
ติดตอทางจดหมายอิเล็กทรอนิกสได (คาเฉล่ีย 3.34) และมีการจัดจําหนายผานทาง Website เชน ทํา
การจองบน Website (คาเฉล่ีย 3.13) 

ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัยยอยดานชองทางการจัดจําหนาย 
จําแนกตามสถานภาพสมรส พบวา การกระจายตัวของขอมูลไมแตกตางกันมากนัก โดยสถานภาพ
โสดมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.75 – 1.07 และสถานภาพสมรสมีสวนเบ่ียงเบน
มาตรฐานอยูระหวาง 0.72 – 1.08 
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ตารางที่ 23 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด ในปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด จําแนกตามสถานภาพการสมรส 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

สถานภาพการสมรส 
รวม 

โสด สมรส 
คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

มีพนักงานขายใหคําแนะนํา 
3.95 

(0.78) 
มาก 

4 
3.84 

(0.79) 
มาก 

4 
3.92 

(0.79) 
มาก 

4 

งานเปดตัวโครงการ 
3.38 

(0.93) 
ปานกลาง 

7 
3.45 

(1.01) 
ปานกลาง 

6 
3.40 

(0.95) 
ปานกลาง 

7 

การออกบูทตามงานตาง ๆ ของโครงการ 
3.22 

(0.82) 
ปานกลาง 

9 
3.40 

(0.90) 
ปานกลาง 

8 
3.27 

(0.85) 
ปานกลาง 

9 

การโฆษณาตามสื่อวิทย ุ
3.11 

(0.86) 
ปานกลาง 

11 
3.29 

(0.95) 
ปานกลาง 

10 
3.16 

(0.89) 
ปานกลาง 

10 

การโฆษณาโดยปายขนาดใหญ 
3.28 

(0.81) 
ปานกลาง 

8 
3.41 

(0.85) 
ปานกลาง 

7 
3.32 

(0.82) 
ปานกลาง 

8 

การโฆษณาทางแผนพับ ใบปลิว 
3.15 

(0.84) 
ปานกลาง 

10 
3.18 

(0.88) 
ปานกลาง 

11 
3.16 

(0.85) 
ปานกลาง 

10 

มี Website ใหขอมูลเกี่ยวกับโครงการ 
3.56 

(0.90) 
มาก 

5 
3.38 

(0.91) 
ปานกลาง 

9 
3.51 

(0.90) 
มาก 

5 

มีสวนลดราคา 
4.37 

(0.70) 
มาก 

2 
4.24 

(0.90) 
มาก 

3 
4.33 

(0.76) 
มาก 

2 

มีการใหของแถม เชน เฟอรนิเจอร, 
อุปกรณไฟฟา, แอร ฯลฯ 

4.39 
(0.76) 
มาก 

1 
4.29 

(0.90) 
มาก 

2 
4.37 

(0.80) 
มาก 

1 
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ตารางที่ 23 (ตอ) 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

สถานภาพการสมรส 
รวม 

โสด สมรส 
คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

มีการชิงโชค แจกรางวัล 
3.46 

(0.98) 
ปานกลาง 

6 
3.59 

(1.07) 
มาก 

5 
3.50 

(1.01) 
มาก 

6 

มีการอํานวยความสะดวกในการติดตอ
ประสานงานกับทางธนาคารให 

4.33 
(0.74) 
มาก 

3 
4.33 

(0.89) 
มาก 

1 
4.33 

(0.78) 
มาก 

2 

โดยรวม 
3.65 

(0.96) 
มาก 

 
3.67 

(0.10) 
มาก 

 
3.66 

(0.97) 
มาก 

 

หมายเหตุ : การแปลผล 4.50 – 5.00 หมายถึง มากทีสุ่ด, 3.50 – 4.49  หมายถึง มาก, 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง, 1.50 – 2.49 
หมายถึง นอย และ 1.00 – 1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 23 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด และสมรสใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมากเชนเดียวกัน โดยมีคาเฉล่ีย 3.65 และ 3.67 
ตามลําดับ ในปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาด พบวา 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสดใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องมีการใหของแถม 
เชน เฟอรนิเจอร, อุปกรณไฟฟา, แอร ฯลฯ มากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.39) รองลงมาคือ มีสวนลดราคา 
(คาเฉล่ีย 4.37) มีการอํานวยความสะดวกในการติดตอประสานงานกับทางธนาคารให (คาเฉล่ีย 
4.33) มีพนักงานขายใหคําแนะนํา (คาเฉล่ีย 3.95) มี Website ใหขอมูลเกี่ยวกับโครงการ (คาเฉล่ีย 
3.56) มีการชิงโชค แจกรางวัล (คาเฉล่ีย 3.46) และงานเปดตัวโครงการ (คาเฉล่ีย 3.38) 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรสใหความสําคัญตอปจจัยยอยเรื่องมีการอํานวย
ความสะดวกในการติดตอประสานงานกับทางธนาคารใหมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.33) รองลงมาคือ มี
การใหของแถม เชน เฟอรนิเจอร, อุปกรณไฟฟา, แอร ฯลฯ (คาเฉล่ีย 4.29) มีสวนลดราคา (คาเฉล่ีย 
4.24) มีพนักงานขายใหคําแนะนํา (คาเฉล่ีย 3.84) มีการชิงโชค แจกรางวัล (คาเฉล่ีย 3.59) งาน
เปดตัวโครงการ (คาเฉล่ีย 3.45) และการโฆษณาโดยปายขนาดใหญ (คาเฉล่ีย 3.41) 
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 ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัยยอยดานการสงเสริม
การตลาด จําแนกตามสถานภาพสมรส พบวา การกระจายตัวของขอมูลไมแตกตางกันมากนัก โดย
สถานภาพโสดมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.70 – 0.98 และสถานภาพสมรสมีสวน
เบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.79 – 1.07 
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ตารางที่ 24 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด ในปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ จําแนกตามวุฒิการศึกษาสูงสุด 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

วุฒิการศึกษาสูงสุด 
รวม ตํ่ากวา 

ปริญญาตรี 
ปริญญาตรี/

เทียบเทา 
สูงกวา 

ปริญญาตรี 
คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คุณภาพและมาตรฐานของวัสดุท่ีใช 
4.43 

(0.84) 
มาก 

2 
4.51 

(0.59) 
มากท่ีสุด 

3 
4.41 

(0.51) 
มาก 

6 
4.48 

(0.68) 
มาก 

3 

ความหลากหลายของแบบบาน 
3.72 

(0.76) 
มาก 

10 
3.76 

(0.70) 
มาก 

8 
3.76 

(0.83) 
มาก 

11 
3.74 

(0.73) 
มาก 

10 

ความสวยงามของแบบบาน 
4.11 

(0.78) 
มาก 

6 
4.31 

(0.64) 
มาก 

5 
4.35 

(0.70) 
มาก 

7 
4.24 

(0.70) 
มาก 

5 

พื้นท่ีใชสอย 
4.17 

(0.88) 
มาก 

5 
4.34 

(0.62) 
มาก 

4 
4.59 

(0.51) 
มากท่ีสุด 

2 
4.30 

(0.72) 
มาก 

4 

คุณภาพของงานกอสราง 
4.53 

(0.70) 
มากท่ีสุด 

1 
4.67 

(0.53) 
มากท่ีสุด 

1 
4.53 

(0.51) 
มากท่ีสุด 

3 
4.62 

(0.59) 
มากท่ีสุด 

1 

การตกแตงรอบบริเวณโครงการ 
3.76 

(0.75) 
มาก 

9 
3.75 

(0.68) 
มาก 

10 
4.29 

(0.69) 
มาก 

8 
3.79 

(0.71) 
มาก 

9 

ระบบรักษาความปลอดภัยของ
โครงการ 

4.36 
(0.79) 
มาก 

3 
4.55 

(0.60) 
มากท่ีสุด 

2 
4.71 

(0.47) 
มากท่ีสุด 

1 
4.50 

(0.67) 
มากท่ีสุด 

2 

ถนนภายในโครงการมีขนาดกวาง 
3.90 

(0.76) 
มาก 

8 
3.76 

(0.72) 
มาก 

8 
4.18 

(0.81) 
มาก 

9 
3.83 

(0.74) 
มาก 

8 

ช่ือเสียงของโครงการ 
3.72 

(0.88) 
มาก 

10 
3.62 

(0.78) 
มาก 

11 
3.94 

(0.75) 
มาก 

10 
3.67 

(0.81) 
มาก 

11 
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ตารางที่ 24 (ตอ) 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

วุฒิการศึกษาสูงสุด 
รวม ตํ่ากวา 

ปริญญาตรี 
ปริญญาตรี/

เทียบเทา 
สูงกวา 

ปริญญาตรี 
คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

ระยะเวลารับประกันบาน 
4.19 

(0.89) 
มาก 

4 
4.14 

(0.78) 
มาก 

6 
4.47 

(0.62) 
มาก 

5 
4.17 

(0.81) 
มาก 

6 

สังคมและเพื่อนบานท่ีดี 
3.96 

(0.82) 
มาก 

7 
4.12 

(0.77) 
มาก 

7 
4.53 

(0.51) 
มากท่ีสุด 

3 
4.09 

(0.78) 
มาก 

7 

โดยรวม 
4.08 

(0.85) 
มาก 

 
4.14 

(0.76) 
มาก 

 
4.34 

(0.68) 
มาก 

 
4.13 

(0.79) 
มาก 

 

หมายเหตุ : การแปลผล 4.50 – 5.00 หมายถึง มากที่สุด, 3.50 – 4.49  หมายถึง มาก, 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง, 1.50 – 2.49 
หมายถึง นอย และ 1.00 – 1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 24 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับวุฒิการศึกษาสูงสุดใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมากเชนเดียวกัน โดยมีคาเฉล่ีย 4.08  4.14 และ 4.34 
ตามลําดับ ในปจจัยยอยดานผลิตภัณฑ พบวา 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวุฒิการศึกษาสูงสุดต่ํากวาปริญญาตรี ใหความสําคัญตอปจจัยยอย
เรื่องคุณภาพของงานกอสรางมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.53) รองลงมาคือ คุณภาพและมาตรฐานของวัสดุ
ท่ีใช (คาเฉล่ีย 4.43) ระบบรักษาความปลอดภัยของโครงการ (คาเฉล่ีย 4.36) ระยะเวลารับประกัน
บาน (คาเฉล่ีย 4.19) พื้นท่ีใชสอย (คาเฉล่ีย 4.17) ความสวยงามของแบบบาน (คาเฉล่ีย 4.11) สังคม
และเพ่ือนบานท่ีด ี(คาเฉล่ีย 3.96) ถนนภายในโครงการมีขนาดกวาง (คาเฉล่ีย 3.90) การตกแตงรอบ
บริเวณโครงการ (คาเฉล่ีย 3.76) ความหลากหลายของแบบบาน (คาเฉล่ีย 3.72) และช่ือเสียงของ
โครงการ (คาเฉล่ีย 3.72) ตามลําดับ 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวุฒิการศึกษาสูงสุดระดับปริญญาตรีหรือเทียบเทา ใหความสําคัญ
ตอปจจัยยอยเรื่องคุณภาพของงานกอสรางมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.67) รองลงมาคือ ระบบรักษาความ
ปลอดภัยของโครงการ (คาเฉล่ีย 4.55) คุณภาพและมาตรฐานของวัสดุท่ีใช (คาเฉล่ีย 4.51) พ้ืนท่ีใช
สอย (คาเฉล่ีย 4.34) ความสวยงามของแบบบาน (คาเฉล่ีย 4.31) ระยะเวลารับประกันบาน (คาเฉล่ีย 
4.14) สังคมและเพ่ือนบานท่ีด ี(คาเฉล่ีย 4.12) ความหลากหลายของแบบบาน (คาเฉล่ีย 3.76) ถนน
ภายในโครงการมีขนาดกวาง (คาเฉล่ีย 3.76) การตกแตงรอบบริเวณโครงการ (คาเฉล่ีย 3.75) และ
ช่ือเสียงของโครงการ (คาเฉล่ีย 3.62) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวุฒิการศึกษาสูงสุดระดับสูงกวาปริญญาตรี ใหความสําคัญตอ
ปจจัยยอยเรื่องระบบรักษาความปลอดภัยของโครงการมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.71) รองลงมาคือ พ้ืนท่ี
ใชสอย (คาเฉล่ีย 4.59) คุณภาพของงานกอสราง (คาเฉล่ีย 4.53) สังคมและเพ่ือนบานท่ีดี (คาเฉล่ีย 
4.53) ระยะเวลารับประกันบาน (คาเฉล่ีย 4.47) คุณภาพและมาตรฐานของวัสดุท่ีใช (คาเฉล่ีย 4.41) 
ความสวยงามของแบบบาน (คาเฉล่ีย 4.35)  การตกแตงรอบบริเวณโครงการ (คาเฉล่ีย 4.29) ถนน
ภายในโครงการมีขนาดกวาง (คาเฉล่ีย 4.18) ช่ือเสียงของโครงการ (คาเฉล่ีย 3.94) และความ
หลากหลายของแบบบาน (คาเฉล่ีย 3.76) ตามลําดับ 

ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัยยอยดานผลิตภัณฑ จําแนกตาม
วุฒิการศึกษาสูงสุด พบวา การกระจายตัวของขอมูลไมแตกตางกันมากนัก โดยวุฒิการศึกษาสูงสุด
ต่ํากวาปริญญาตรีมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.70 – 0.89 วุฒิการศึกษาสูงสุดระดับ
ปริญญาตรีหรือเทียบเทามีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.53 – 0.78 และวุฒิการศึกษาสูงสุด
ระดับสูงกวาปริญญาตรีมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.47 – 0.81 
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ตารางที่ 25 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด ในปจจัยดานราคา 
จําแนกตามวุฒิการศึกษาสูงสุด 

ปจจัยดานราคา 

วุฒิการศึกษาสูงสุด 
รวม ตํ่ากวา 

ปริญญาตรี 
ปริญญาตรี/

เทียบเทา 
สูงกวา 

ปริญญาตรี 
คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

ราคาบานถูกกวา เม่ือเทียบกับบาน
ลักษณะเดียวกันกับโครงการอื่น 

4.33 
(0.79) 
มาก 

1 
4.14 

(0.84) 
มาก 

2 
4.18 

(0.64) 
มาก 

2 
4.21 

(0.82) 
มาก 

2 

จํานวนเงินดาวนนอยกวาโครงการอื่น 
3.89 

(0.92) 
มาก 

4 
3.46 

(0.90) 
ปานกลาง 

5 
3.65 

(0.86) 
มาก 

5 
3.62 

(0.92) 
มาก 

5 

อัตราดอกเบ้ียถูกกวาโครงการอื่น 
4.31 

(0.84) 
มาก 

2 
4.30 

(0.75) 
มาก 

1 
4.47 

(0.72) 
มาก 

1 
4.31 

(0.78) 
มาก 

1 

ระยะเวลาการผอนเงินกูนานกวา
โครงการอื่น 

3.84 
(0.79) 
มาก 

5 
3.48 

(0.95) 
ปานกลาง 

4 
4.00 

(0.79) 
มาก 

4 
3.63 

(0.91) 
มาก 

4 

อัตราคาบริการสาธารณูปโภคถูกกวา
โครงการอื่น 

4.05 
(0.85) 
มาก 

3 
3.76 

(0.85) 
มาก 

3 
4.18 

(0.81) 
มาก 

2 
3.88 

(0.86) 
มาก 

3 

โดยรวม 
4.09 

(0.86) 
มาก 

 
3.83 

(0.93) 
มาก 

 
4.09 

(0.80) 
มาก 

 
3.93 

(0.91) 
มาก 

 

หมายเหตุ : การแปลผล 4.50 – 5.00 หมายถึง มากที่สุด, 3.50 – 4.49  หมายถึง มาก, 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง, 1.50 – 2.49 
หมายถึง นอย และ 1.00 – 1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 25 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับวุฒิการศึกษาสูงสุดใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับมากเชนเดียวกัน โดยมีคาเฉล่ีย 4.09  3.83 และ 4.09 ตามลําดับ 
ในปจจัยยอยดานราคา พบวา 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวุฒิการศึกษาสูงสุดต่ํากวาปริญญาตรี ใหความสําคัญตอปจจัยยอย
เรื่องราคาบานถูกกวา เม่ือเทียบกับบานลักษณะเดียวกันกับโครงการอ่ืนมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.33) 
รองลงมาคือ อัตราดอกเบี้ยถูกกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 4.31) อัตราคาบริการสาธารณูปโภคถูกกวา
โครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 4.05) จํานวนเงินดาวนนอยกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.89) และระยะเวลา
การผอนเงินกูนานกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.84) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวุฒิการศึกษาสูงสุดระดับปริญญาตรีหรือเทียบเทา ใหความสําคัญ
ตอปจจัยยอยเรื่องอัตราดอกเบี้ยถูกกวาโครงการอ่ืนมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.30) รองลงมาคือ ราคาบาน
ถูกกวา เ ม่ือเทียบกับบานลักษณะเดียวกันกับโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 4.14) อัตราคาบริการ
สาธารณูปโภคถูกกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.76) ระยะเวลาการผอนเงินกูนานกวาโครงการอ่ืน 
(คาเฉล่ีย 3.48) และจํานวนเงินดาวนนอยกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.46) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวุฒิการศึกษาสูงสุดระดับสูงกวาปริญญาตรี ใหความสําคัญตอ
ปจจัยยอยเรื่องอัตราดอกเบี้ยถูกกวาโครงการอ่ืนมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.47) รองลงมาคือ ราคาบานถูก
กวา เม่ือเทียบกับบานลักษณะเดียวกันกับโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 4.18) อัตราคาบริการสาธารณูปโภค
ถูกกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 4.18) ระยะเวลาการผอนเงินกูนานกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 4.00) 
และจํานวนเงินดาวนนอยกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.65) 

ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัยยอยดานราคา จําแนกตามวุฒิ
การศึกษาสูงสุด พบวา การกระจายตัวของขอมูลไมแตกตางกันมากนัก โดยวุฒิการศึกษาสูงสุดต่ํา
กวาปริญญาตรีมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.79 – 0.92 วุฒิการศึกษาสูงสุดระดับปริญญา
ตรีหรือเทียบเทามีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.75 – 0.90 และวุฒิการศึกษาสูงสุดระดับสูง
กวาปริญญาตรีมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.64 – 0.86 
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ตารางที่ 26 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด ในปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนาย จําแนกตามวุฒิการศึกษาสูงสุด 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

วุฒิการศึกษาสูงสุด 
รวม ตํ่ากวา 

ปริญญาตรี 
ปริญญาตรี/

เทียบเทา 
สูงกวา 

ปริญญาตรี 
คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

ทําเลท่ีต้ังใกลแหลงชุมชน 
4.34 

(0.70) 
มาก 

1 
4.10 

(0.73) 
มาก 

1 
4.18 

(0.88) 
มาก 

2 
4.19 

(0.74) 
มาก 

1 

สามารถติดตอสํานักงานโครงการได
หลังเวลาทํางาน 

4.00 
(0.83) 
มาก 

2 
3.72 

(0.89) 
มาก 

2 
3.94 

(0.97) 
มาก 

3 
3.83 

(0.88) 
มาก 

2 

สามารถโทรสอบถามขอมูลไดตลอด 
24 ชม. 

3.73 
(0.97) 
มาก 

3 
3.41 

(1.02) 
ปานกลาง 

3 
3.94 

(1.03) 
มาก 

3 
3.55 

(1.02) 
มาก 

3 

สามารถติดตอทางจดหมาย
อิเล็กทรอนิกสได 

3.49 
(0.99) 

ปานกลาง 
4 

3.31 
(0.86) 

ปานกลาง 
4 

4.24 
(0.83) 
มาก 

1 
3.42 

(0.93) 
ปานกลาง

4 

มีการจัดจําหนายผานทาง Website เชน 
ทําการจองบน Website 

3.24 
(1.01) 

ปานกลาง 
5 

2.95 
(1.07) 

ปานกลาง 
5 

3.76 
(1.09) 
มาก 

5 
3.09 

(1.07) 
ปานกลาง

5 

โดยรวม 
3.76 

(0.98) 
มาก 

 
3.50 

(1.00) 
มาก 

 
4.01 

(0.96) 
มาก 

 
3.62 

(1.00) 
มาก 

 

หมายเหตุ : การแปลผล 4.50 – 5.00 หมายถึง มากที่สุด, 3.50 – 4.49  หมายถึง มาก, 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง, 1.50 – 2.49 
หมายถึง นอย และ 1.00 – 1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 26 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับวุฒิการศึกษาสูงสุดใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมากเชนเดียวกัน โดยมีคาเฉล่ีย 3.76  3.50 
และ 4.01 ตามลําดับ ในปจจัยยอยดานชองทางการจัดจําหนาย พบวา  
 



62 

 

 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวุฒิการศึกษาสูงสุดต่ํากวาปริญญาตรี ใหความสําคัญตอปจจัยยอย
เรื่องทําเลท่ีตั้งใกลแหลงชุมชนมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.34) รองลงมาคือ สามารถติดตอสํานักงาน
โครงการไดหลังเวลาทํางาน (คาเฉล่ีย 4.00) สามารถโทรสอบถามขอมูลไดตลอด 24 ช่ัวโมง 
(คาเฉล่ีย 3.73) สามารถติดตอทางจดหมายอิเล็กทรอนิกสได (คาเฉล่ีย 3.49) และมีการจัดจําหนาย
ผานทาง Website เชน ทําการจองบน Website (คาเฉล่ีย 3.24) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวุฒิการศึกษาสูงสุดระดับปริญญาตรีหรือเทียบเทา ใหความสําคัญ
ตอปจจัยยอยเรื่องทําเลท่ีตั้งใกลแหลงชุมชนมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.10) รองลงมาคือ สามารถติดตอ
สํานักงานโครงการไดหลังเวลาทํางาน (คาเฉล่ีย 3.72) สามารถโทรสอบถามขอมูลไดตลอด 24 
ช่ัวโมง (คาเฉล่ีย 3.41) สามารถติดตอทางจดหมายอิเล็กทรอนิกสได (คาเฉล่ีย 3.31) และมีการจัด
จําหนายผานทาง Website เชน ทําการจองบน Website (คาเฉล่ีย 2.95) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวุฒิการศึกษาสูงสุดระดับสูงกวาปริญญาตรี ใหความสําคัญตอ
ปจจัยยอยเรื่องสามารถติดตอทางจดหมายอิเล็กทรอนิกสไดมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.24) รองลงมาคือ 
ทําเลที่ตั้งใกลแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 4.18) สามารถติดตอสํานักงานโครงการไดหลังเวลาทํางาน 
(คาเฉล่ีย 3.94) สามารถโทรสอบถามขอมูลไดตลอด 24 ช่ัวโมง (คาเฉล่ีย 3.94) และมีการจัด
จําหนายผานทาง Website เชน ทําการจองบน Website (คาเฉล่ีย 3.76) 

ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัยยอยดานชองทางการจัดจําหนาย 
จําแนกตามวุฒิการศึกษาสูงสุด พบวา การกระจายตัวของขอมูลไมแตกตางกันมากนัก โดยวุฒิ
การศึกษาสูงสุดต่ํากวาปริญญาตรีมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.70 – 1.01 วุฒิการศึกษา
สูงสุดระดับปริญญาตรีหรือเทียบเทามีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.73 – 1.07 และวุฒิ
การศึกษาสูงสุดระดับสูงกวาปริญญาตรีมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.83 – 1.09 
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ตารางที่ 27 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด ในปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด จําแนกตามวุฒิการศึกษาสูงสุด 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

วุฒิการศึกษาสูงสุด 
รวม ตํ่ากวา 

ปริญญาตรี 
ปริญญาตรี/

เทียบเทา 
สูงกวา 

ปริญญาตรี 
คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

มีพนักงานขายใหคําแนะนํา 
3.82 

(0.86) 
มาก 

4 
3.96 

(0.73) 
มาก 

4 
4.12 

(0.86) 
มาก 

3 
3.92 

(0.79) 
มาก 

4 

งานเปดตัวโครงการ 
3.46 

(1.06) 
ปานกลาง 

8 
3.35 

(0.90) 
ปานกลาง 

6 
3.53 

(0.80) 
มาก 

5 
3.40 

(0.95) 
ปานกลาง

7 

การออกบูทตามงานตาง ๆ ของ
โครงการ 

3.46 
(0.90) 

ปานกลาง 
8 

3.16 
(0.81) 

ปานกลาง 
9 

3.24 
(0.75) 

ปานกลาง 
10 

3.27 
(0.85) 

ปานกลาง
9 

การโฆษณาตามสื่อวิทย ุ
3.53 

(0.90) 
มาก 

6 
2.93 

(0.81) 
ปานกลาง 

11 
3.29 

(0.85) 
ปานกลาง 

9 
3.16 

(0.89) 
ปานกลาง

10 

การโฆษณาโดยปายขนาดใหญ 
3.53 

(0.85) 
มาก 

6 
3.19 

(0.80) 
ปานกลาง 

8 
3.35 

(0.61) 
ปานกลาง 

7 
3.32 

(0.82) 
ปานกลาง

8 

การโฆษณาทางแผนพับ ใบปลิว 
3.39 

(0.94) 
ปานกลาง 

10 
3.02 

(0.78) 
ปานกลาง 

10 
3.24 

(0.75) 
ปานกลาง 

10 
3.16 

(0.85) 
ปานกลาง

10 

มี Website ใหขอมูลเกี่ยวกับโครงการ 
3.39 

(0.94) 
ปานกลาง 

10 
3.57 

(0.89) 
มาก 

5 
3.53 

(0.80) 
มาก 

5 
3.51 

(0.90) 
มาก 

5 

มีสวนลดราคา 
4.25 

(0.91) 
มาก 

3 
4.37 

(0.68) 
มาก 

2 
4.47 

(0.62) 
มาก 

2 
4.33 

(0.76) 
มาก 

2 

มีการใหของแถม เชน เฟอรนิเจอร, อุปกรณ
ไฟฟา, แอร ฯลฯ 

4.37 
(0.82) 
มาก 

1 
4.39 

(0.79) 
มาก 

1 
4.12 

(0.78) 
มาก 

3 
4.37 

(0.80) 
มาก 

1 
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ตารางที่ 27 (ตอ) 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

วุฒิการศึกษาสูงสุด 
รวม ตํ่ากวา 

ปริญญาตรี 
ปริญญาตรี/

เทียบเทา 
สูงกวา 

ปริญญาตรี 
คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

มีการชิงโชค แจกรางวัล 
3.79 

(0.97) 
มาก 

5 
3.34 

(0.99) 
ปานกลาง 

7 
3.35 

(1.06) 
ปานกลาง 

7 
3.50 

(1.01) 
มาก 

6 

มีการอํานวยความสะดวกในการติดตอ
ประสานงานกับทางธนาคารให 

4.29 
(0.86) 
มาก 

2 
4.32 

(0.86) 
มาก 

3 
4.59 

(0.51) 
มากท่ีสุด 

1 
4.33 

(0.78) 
มาก 

2 

โดยรวม 
3.75 

(0.98) 
มาก 

 
3.60 

(0.97) 
มาก 

 
3.71 

(0.90) 
มาก 

 
3.66 

(0.97) 
มาก 

 

หมายเหตุ : การแปลผล 4.50 – 5.00 หมายถึง มากที่สุด, 3.50 – 4.49  หมายถึง มาก, 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง, 1.50 – 2.49 
หมายถึง นอย และ 1.00 – 1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 27 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับวุฒิการศึกษาสูงสุดใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมากเชนเดียวกัน โดยมีคาเฉล่ีย 3.75  3.60 และ 
3.71 ตามลําดับ ในปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาด พบวา  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวุฒิการศึกษาสูงสุดต่ํากวาปริญญาตรี ใหความสําคัญตอปจจัยยอย
เรื่องมีการใหของแถม เชน เฟอรนิเจอร, อุปกรณไฟฟา, แอร ฯลฯ มากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.37) 
รองลงมาคือ มีการอํานวยความสะดวกในการติดตอประสานงานกับทางธนาคารให (คาเฉล่ีย 4.29) 
มีสวนลดราคา (คาเฉล่ีย 4.25) มีพนักงานขายใหคําแนะนํา (คาเฉล่ีย 3.82) มีการชิงโชค แจกรางวัล 
(คาเฉล่ีย 3.79) การโฆษณาตามส่ือวิทยุ (คาเฉล่ีย 3.53) การโฆษณาโดยปายขนาดใหญ (คาเฉล่ีย 
3.53) งานเปดตัวโครงการ (คาเฉล่ีย 3.46) การออกบูทตามงานตาง ๆ ของโครงการ (คาเฉล่ีย 3.46) 
การโฆษณาทางแผนพับ ใบปลิว (คาเฉล่ีย 3.39) และมี Website ใหขอมูลเกี่ยวกับโครงการ (คาเฉล่ีย 
3.39) ตามลําดับ 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวุฒิการศึกษาสูงสุดระดับปริญญาตรีหรือเทียบเทา ใหความสําคัญ
ตอปจจัยยอยเรื่องมีการอํานวยความสะดวกในการติดตอประสานงานกับทางธนาคารใหมากท่ีสุด 
(คาเฉล่ีย 4.59) รองลงมาคือ มีสวนลดราคา (คาเฉล่ีย 4.47) มีพนักงานขายใหคําแนะนํา (คาเฉล่ีย 
4.12) มีการใหของแถม เชน เฟอรนิเจอร, อุปกรณไฟฟา, แอร ฯลฯ (คาเฉล่ีย 4.12) งานเปดตัว
โครงการ (คาเฉล่ีย 3.53) มี Website ใหขอมูลเกี่ยวกับโครงการ (คาเฉล่ีย 3.53) การโฆษณาโดยปาย
ขนาดใหญ (คาเฉล่ีย 3.35) มีการชิงโชค แจกรางวัล (คาเฉล่ีย 3.35) การโฆษณาตามส่ือวิทยุ (คาเฉล่ีย 
3.29) การออกบูทตามงานตาง ๆ ของโครงการ (คาเฉล่ีย 3.24) และการโฆษณาทางแผนพับ ใบปลิว 
(คาเฉล่ีย 3.24) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวุฒิการศึกษาสูงสุดระดับสูงกวาปริญญาตรี ใหความสําคัญตอ
ปจจัยยอยเรื่องมีการใหของแถม เชน เฟอรนิเจอร, อุปกรณไฟฟา, แอร ฯลฯ มากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 
4.39) รองลงมาคือ มีสวนลดราคา (คาเฉล่ีย 4.37) มีการอํานวยความสะดวกในการติดตอ
ประสานงานกับทางธนาคารให (คาเฉล่ีย 4.32) มีพนักงานขายใหคําแนะนํา (คาเฉล่ีย 3.96) มี 
Website ใหขอมูลเกี่ยวกับโครงการ (คาเฉล่ีย 3.57) งานเปดตัวโครงการ (คาเฉล่ีย 3.35) มีการชิง
โชค แจกรางวัล (คาเฉล่ีย 3.34) การโฆษณาโดยปายขนาดใหญ (คาเฉล่ีย 3.19) การออกบูทตามงาน
ตาง ๆ ของโครงการ (คาเฉล่ีย 3.16) การโฆษณาทางแผนพับ ใบปลิว (คาเฉล่ีย 3.02) และการ
โฆษณาตามส่ือวิทยุ (คาเฉล่ีย 2.93) ตามลําดับ 

ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาด 
จําแนกตามวุฒิการศึกษาสูงสุด พบวา การกระจายตัวของขอมูลไมแตกตางกันมากนัก โดยวุฒิ
การศึกษาสูงสุดต่ํากวาปริญญาตรีมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.82 – 1.06 วุฒิการศึกษา
สูงสุดระดับปริญญาตรีหรือเทียบเทามีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.68 – 0.99 และวุฒิ
การศึกษาสูงสุดระดับสูงกวาปริญญาตรีมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.51 – 1.06 
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ตารางที่ 28 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด ในปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ จําแนกตามรายไดโดยเฉล่ียตอเดือน 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

รายไดโดยเฉล่ียตอเดือน 
รวม นอยกวา/เทากับ 

15,000 บาท 
15,001 – 30,000 

บาท 
30,001 บาท 

ข้ึนไป 
คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คุณภาพและมาตรฐานของวัสดุท่ีใช 
4.42 

(0.83) 
มาก 

3 
4.52 

(0.64) 
มากท่ีสุด 

3 
4.49 

(0.54) 
มาก 

2 
4.48 

(0.68) 
มาก 

3 

ความหลากหลายของแบบบาน 
3.70 

(0.77) 
มาก 

10 
3.80 

(0.68) 
มาก 

10 
3.73 

(0.72) 
มาก 

11 
3.74 

(0.73) 
มาก 

10 

ความสวยงามของแบบบาน 
4.11 

(0.76) 
มาก 

6 
4.22 

(0.63) 
มาก 

5 
4.40 

(0.67) 
มาก 

3 
4.24 

(0.70) 
มาก 

5 

พื้นท่ีใชสอย 
4.22 

(0.88) 
มาก 

5 
4.30 

(0.63) 
มาก 

4 
4.37 

(0.61) 
มาก 

5 
4.30 

(0.72) 
มาก 

4 

คุณภาพของงานกอสราง 
4.51 

(0.69) 
มากท่ีสุด 

1 
4.65 

(0.58) 
มากท่ีสุด 

1 
4.69 

(0.49) 
มากท่ีสุด 

1 
4.62 

(0.59) 
มากท่ีสุด 

1 

การตกแตงรอบบริเวณโครงการ 
3.75 

(0.74) 
มาก 

9 
3.83 

(0.71) 
มาก 

8 
3.78 

(0.69) 
มาก 

10 
3.79 

(0.71) 
มาก 

9 

ระบบรักษาความปลอดภัยของ
โครงการ 

4.48 
(0.79) 
มาก 

2 
4.61 

(0.58) 
มากท่ีสุด 

2 
4.40 

(0.62) 
มาก 

3 
4.50 

(0.67) 
มากท่ีสุด 

2 

ถนนภายในโครงการมีขนาดกวาง 
3.84 

(0.76) 
มาก 

8 
3.82 

(0.77) 
มาก 

9 
3.84 

(0.71) 
มาก 

8 
3.83 

(0.74) 
มาก 

8 

ช่ือเสียงของโครงการ 
3.58 

(0.84) 
มาก 

11 
3.64 

(0.81) 
มาก 

11 
3.80 

(0.78) 
มาก 

9 
3.67 

(0.81) 
มาก 

11 
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ตารางที่ 28 (ตอ) 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

รายไดโดยเฉล่ียตอเดือน 
รวม นอยกวา/เทากับ 

15,000 บาท 
15,001 – 30,000 

บาท 
30,001 บาท 

ข้ึนไป 
คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

ระยะเวลารับประกันบาน 
4.24 

(0.83) 
มาก 

4 
4.10 

(0.84) 
มาก 

7 
4.18 

(0.77) 
มาก 

6 
4.17 

(0.81) 
มาก 

6 

สังคมและเพื่อนบานท่ีดี 
3.91 

(0.77) 
มาก 

7 
4.20 

(0.82) 
มาก 

6 
4.15 

(0.74) 
มาก 

7 
4.09 

(0.78) 
มาก 

7 

โดยรวม 
4.07 

(0.85) 
มาก 

 
4.15 

(0.78) 
มาก 

 
4.17 

(0.74) 
มาก 

 
4.13 

(0.79) 
มาก 

 

หมายเหตุ : การแปลผล 4.50 – 5.00 หมายถึง มากที่สุด, 3.50 – 4.49  หมายถึง มาก, 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง, 1.50 – 2.49 
หมายถึง นอย และ 1.00 – 1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 28 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับรายไดใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมากเชนเดียวกัน โดยมีคาเฉล่ีย 4.07  4.15 และ 4.17 ตามลําดับ ใน
ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑ พบวา  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับรายไดนอยกวาหรือเทากับ 15,000 บาท ใหความสําคัญกับ
ปจจัยยอยเรื่องคุณภาพของงานกอสรางมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.51) รองลงมาคือ ระบบรักษาความ
ปลอดภัยของโครงการ (คาเฉล่ีย 4.48) คุณภาพและมาตรฐานของวัสดุท่ีใช  (คาเฉล่ีย 4.42) 
ระยะเวลารับประกันบาน (คาเฉล่ีย 4.24) พื้นท่ีใชสอย (คาเฉล่ีย 4.22) ความสวยงามของแบบบาน 
(คาเฉล่ีย 4.11) สังคมและเพ่ือนบานท่ีดี (คาเฉล่ีย 3.91) ถนนภายในโครงการมีขนาดกวาง (คาเฉล่ีย 
3.84) การตกแตงรอบบริเวณโครงการ (คาเฉล่ีย 3.75) ความหลากหลายของแบบบาน (คาเฉล่ีย 
3.70) และช่ือเสียงของโครงการ (คาเฉล่ีย 3.58) ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับรายได 15,001 – 30,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอย
เรื่องคุณภาพของงานกอสรางมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.69) รองลงมาคือ ระบบรักษาความปลอดภัยของ
โครงการ (คาเฉล่ีย 4.61) คุณภาพและมาตรฐานของวัสดุท่ีใช (คาเฉล่ีย 4.52) พ้ืนท่ีใชสอย (คาเฉล่ีย 
4.30) ความสวยงามของแบบบาน (คาเฉล่ีย 4.22) สังคมและเพ่ือนบานท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.20) ระยะเวลา
รับประกันบาน (คาเฉล่ีย 4.10) การตกแตงรอบบริเวณโครงการ (คาเฉล่ีย 3.83) ถนนภายใน
โครงการมีขนาดกวาง (คาเฉล่ีย 3.82) ความหลากหลายของแบบบาน (คาเฉล่ีย 3.80) และช่ือเสียง
ของโครงการ (คาเฉล่ีย 3.64) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับรายได 30,001 บาทขึ้นไป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยเรื่อง
คุณภาพของงานกอสรางมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.65) รองลงมาคือ คุณภาพและมาตรฐานของวัสดุท่ีใช 
(คาเฉล่ีย 4.49) ความสวยงามของแบบบาน (คาเฉล่ีย 4.40) ระบบรักษาความปลอดภัยของโครงการ 
(คาเฉล่ีย 4.40) พ้ืนท่ีใชสอย (คาเฉล่ีย 4.37) ระยะเวลารับประกันบาน (คาเฉล่ีย 4.18) สังคมและ
เพ่ือนบานท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.15) ถนนภายในโครงการมีขนาดกวาง (คาเฉล่ีย 3.84) ช่ือเสียงของ
โครงการ (คาเฉล่ีย 3.80) การตกแตงรอบบริเวณโครงการ (คาเฉล่ีย 3.78) และความหลากหลายของ
แบบบาน (คาเฉล่ีย 3.73) ตามลําดับ 

ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัยยอยดานผลิตภัณฑ จําแนกตาม
รายไดโดยเฉล่ียตอเดือน พบวา การกระจายตัวของขอมูลไมแตกตางกันมากนัก โดยระดับรายได
นอยกวาหรือเทากับ 15,000 บาท มีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.69 – 0.88 ระดับรายได 
15,001 – 30,000 บาท มีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.58 – 0.84 และระดับรายได 30,001 
บาทขึ้นไปมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.49 – 0.77 
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ตารางที่ 29 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด ในปจจัยดานราคา 
จําแนกตามระดับรายไดโดยเฉล่ียตอเดือน 

ปจจัยดานราคา 

รายไดโดยเฉล่ียตอเดือน 
รวม นอยกวา/เทากับ 

15,000 บาท 
15,001 – 30,000 

บาท 
30,001 บาท 

ข้ึนไป 
คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

ราคาบานถูกกวา เม่ือเทียบกับบาน
ลักษณะเดียวกันกับโครงการอื่น 

4.29 
(0.74) 
มาก 

1 
4.19 

(0.90) 
มาก 

2 
4.15 

(0.81) 
มาก 

2 
4.21 

(0.82) 
มาก 

2 

จํานวนเงินดาวนนอยกวาโครงการอื่น 
3.91 

(0.82) 
มาก 

4 
3.58 

(0.95) 
มาก 

5 
3.36 

(0.93) 
ปานกลาง 

5 
3.62 

(0.92) 
มาก 

5 

อัตราดอกเบ้ียถูกกวาโครงการอื่น 
4.25 

(0.83) 
มาก 

2 
4.35 

(0.77) 
มาก 

1 
4.33 

(0.74) 
มาก 

1 
4.31 

(0.78) 
มาก 

1 

ระยะเวลาการผอนเงินกูนานกวา
โครงการอื่น 

3.78 
(0.80) 
มาก 

5 
3.69 

(0.88) 
มาก 

4 
3.43 

(1.01) 
ปานกลาง 

4 
3.63 

(0.91) 
มาก 

4 

อัตราคาบริการสาธารณูปโภคถูกกวา
โครงการอื่น 

4.02 
(0.79) 
มาก 

3 
3.86 

(0.91) 
มาก 

3 
3.77 

(0.86) 
มาก 

3 
3.88 

(0.86) 
มาก 

3 

โดยรวม 
4.05 

(0.82) 
มาก 

 
3.94 

(0.93) 
มาก 

 
3.81 

(0.95) 
มาก 

 
3.93 

(0.91) 
มาก 

 

หมายเหตุ : การแปลผล 4.50 – 5.00 หมายถึง มากที่สุด, 3.50 – 4.49  หมายถึง มาก, 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง, 1.50 – 2.49 
หมายถึง นอย และ 1.00 – 1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 29 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับรายไดใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ราคาโดยรวมอยูในระดับมากเชนเดียวกัน โดยมีคาเฉล่ีย 4.05  3.94 และ 3.81 ตามลําดับ ในปจจัย
ยอยดานราคา พบวา  
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับรายไดนอยกวาหรือเทากับ 15,000 บาท ใหความสําคัญกับ
ปจจัยยอยเรื่องราคาบานถูกกวา เม่ือเทียบกับบานลักษณะเดียวกันกับโครงการอ่ืนมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 
4.29) รองลงมาคือ อัตราดอกเบี้ยถูกกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 4.25) อัตราคาบริการสาธารณูปโภค
ถูกกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 4.02) จํานวนเงินดาวนนอยกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.91) และ
ระยะเวลาการผอนเงินกูนานกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.78) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับรายได 15,001 – 30,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอย
เรื่องอัตราดอกเบี้ยถูกกวาโครงการอ่ืนมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.35) รองลงมาคือ ราคาบานถูกกวา เม่ือ
เทียบกับบานลักษณะเดียวกันกับโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 4.19) อัตราคาบริการสาธารณูปโภคถูกกวา
โครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.86) ระยะเวลาการผอนเงินกูนานกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.69) และ
จํานวนเงินดาวนนอยกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.58) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับรายได 30,001 บาทขึ้นไป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยเรื่อง
อัตราดอกเบี้ยถูกกวาโครงการอ่ืนมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.33) รองลงมาคือ ราคาบานถูกกวา เม่ือเทียบ
กับบานลักษณะเดียวกันกับโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 4.15) อัตราคาบริการสาธารณูปโภคถูกกวา
โครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.77) ระยะเวลาการผอนเงินกูนานกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.43) และ
จํานวนเงินดาวนนอยกวาโครงการอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.36) 

ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัยยอยดานราคา จําแนกตามรายได
โดยเฉล่ียตอเดือน พบวา การกระจายตัวของขอมูลไมแตกตางกันมากนัก โดยระดับรายไดนอยกวา
หรือเทากับ 15,000 บาท มีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.74 – 0.83 ระดับรายได 15,001 – 
30,000 บาท มีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.77 – 0.95 และระดับรายได 30,001 บาทขึ้นไปมี
สวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.74 – 1.01 
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ตารางที่ 30 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด ในปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนาย จําแนกตามรายไดโดยเฉล่ียตอเดือน 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

รายไดโดยเฉล่ียตอเดือน 
รวม นอยกวา/เทากับ 

15,000 บาท 
15,001 – 30,000 

บาท 
30,001 บาท 

ข้ึนไป 
คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

ทําเลท่ีต้ังใกลแหลงชุมชน 
4.27 

(0.72) 
มาก 

1 
4.19 

(0.78) 
มาก 

1 
4.11 

(0.71) 
มาก 

1 
4.19 

(0.74) 
มาก 

1 

สามารถติดตอสํานักงานโครงการได
หลังเวลาทํางาน 

3.99 
(0.81) 
มาก 

2 
3.90 

(0.93) 
มาก 

2 
3.59 

(0.87) 
มาก 

2 
3.83 

(0.88) 
มาก 

2 

สามารถโทรสอบถามขอมูลไดตลอด 
24 ชม. 

3.84 
(0.83) 
มาก 

3 
3.57 

(1.07) 
มาก 

3 
3.23 

(1.05) 
ปานกลาง 

3 
3.55 

(1.02) 
มาก 

3 

สามารถติดตอทางจดหมาย
อิเล็กทรอนิกสได 

3.57 
(0.95) 
มาก 

4 
3.50 

(0.88) 
มาก 

4 
3.20 

(0.92) 
ปานกลาง 

4 
3.42 

(0.93) 
ปานกลาง 

4 

มีการจัดจําหนายผานทาง Website เชน 
ทําการจองบน Website 

3.27 
(0.98) 

ปานกลาง 
5 

3.30 
(1.03) 

ปานกลาง 
5 

2.71 
(1.09) 

ปานกลาง 
5 

3.09 
(1.07) 

ปานกลาง 
5 

โดยรวม 
3.79 

(0.93) 
มาก 

 
3.69 

(0.99) 
มาก 

 
3.37 

(1.04) 
ปานกลาง 

 
3.62 

(1.00) 
มาก 

 

หมายเหตุ : การแปลผล 4.50 – 5.00 หมายถึง มากที่สดุ, 3.50 – 4.49  หมายถึง มาก, 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง, 1.50 – 2.49 
หมายถึง นอย และ 1.00 – 1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 30 พบวาผูตอบแบบสอบถามระดับรายไดนอยกวาหรือเทากับ 15,000 บาท 
และ 15,001 – 30,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับ
มาก โดยมีคาเฉล่ีย เทากับ 3.79 และ 3.69 ตามลําดับ สําหรับผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับรายได
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มากกวา 30,000 บาทขึ้นไป ใหความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง โดยมีคาเฉล่ีย เทากับ 3.37 ในปจจัยยอยดานชองทางการจัดจําหนาย พบวา  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับรายไดนอยกวาหรือเทากับ 15,000 บาท ใหความสําคัญกับ
ปจจัยยอยเรื่องทําเลท่ีตั้งใกลแหลงชุมชนมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.27) รองลงมาคือ สามารถติดตอ
สํานักงานโครงการไดหลังเวลาทํางาน (คาเฉล่ีย 3.99) สามารถโทรสอบถามขอมูลไดตลอด 24 
ช่ัวโมง (คาเฉล่ีย 3.84) สามารถติดตอทางจดหมายอิเล็กทรอนิกสได (คาเฉล่ีย 3.57) และมีการจัด
จําหนายผานทาง Website เชน ทําการจองบน Website (คาเฉล่ีย 3.27) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับรายได 15,001 – 30,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอย
เรื่องทําเลท่ีตั้งใกลแหลงชุมชนมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.19) รองลงมาคือ สามารถติดตอสํานักงาน
โครงการไดหลังเวลาทํางาน (คาเฉล่ีย 3.90) สามารถโทรสอบถามขอมูลไดตลอด 24 ช่ัวโมง 
(คาเฉล่ีย 3.57) สามารถติดตอทางจดหมายอิเล็กทรอนิกสได (คาเฉล่ีย 3.50) และมีการจัดจําหนาย
ผานทาง Website เชน ทําการจองบน Website (คาเฉล่ีย 3.30) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับรายได 30,001 บาทขึ้นไป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยเรื่อง
ทําเลท่ีตั้งใกลแหลงชุมชนมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.11) รองลงมาคือ สามารถติดตอสํานักงานโครงการ
ไดหลังเวลาทํางาน (คาเฉล่ีย 3.59) สามารถโทรสอบถามขอมูลไดตลอด 24 ช่ัวโมง (คาเฉล่ีย 3.23) 
สามารถติดตอทางจดหมายอิเล็กทรอนิกสได (คาเฉล่ีย 3.20) และมีการจัดจําหนายผานทาง Website 
เชน ทําการจองบน Website (คาเฉล่ีย 2.71) 

ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัยยอยดานชองทางการจัดจําหนาย 
จําแนกตามรายไดโดยเฉล่ียตอเดือน พบวา การกระจายตัวของขอมูลไมแตกตางกันมากนัก โดย
ระดับรายไดนอยกวาหรือเทากับ 15,000 บาท มีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.72 – 0.98 
ระดับรายได 15,001 – 30,000 บาท มีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.78 – 1.07 และระดับ
รายได 30,001 บาทขึ้นไปมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.71 – 1.09 
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ตารางที่ 31 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาด ในปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด จําแนกตามรายไดโดยเฉล่ียตอเดือน 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

รายไดโดยเฉล่ียตอเดือน 
รวม นอยกวา/เทากับ 

15,000 บาท 
15,001 – 30,000 

บาท 
30,001 บาท 

ข้ึนไป 
คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

มีพนักงานขายใหคําแนะนํา 
3.84 

(0.85) 
มาก 

4 
3.96 

(0.80) 
มาก 

4 
3.96 

(0.70) 
มาก 

4 
3.92 

(0.79) 
มาก 

4 

งานเปดตัวโครงการ 
3.56 

(1.01) 
มาก 

6 
3.37 

(0.92) 
ปานกลาง 

7 
3.27 

(0.91) 
ปานกลาง 

7 
3.40 

(0.95) 
ปานกลาง 

7 

การออกบูทตามงานตาง ๆ ของ
โครงการ 

3.45 
(0.81) 

ปานกลาง 
9 

3.17 
(0.87) 

ปานกลาง 
10 

3.18 
(0.85) 

ปานกลาง 
8 

3.27 
(0.85) 

ปานกลาง 
9 

การโฆษณาตามสื่อวิทย ุ
3.42 

(0.90) 
ปานกลาง 

10 
3.12 

(0.88) 
ปานกลาง 

11 
2.93 

(0.82) 
ปานกลาง 

10 
3.16 

(0.89) 
ปานกลาง 

10 

การโฆษณาโดยปายขนาดใหญ 
3.49 

(0.77) 
ปานกลาง 

8 
3.29 

(0.87) 
ปานกลาง 

8 
3.17 

(0.79) 
ปานกลาง 

9 
3.32 

(0.82) 
ปานกลาง 

8 

การโฆษณาทางแผนพับ ใบปลิว 
3.35 

(0.86) 
ปานกลาง 

11 
3.19 

(0.93) 
ปานกลาง 

9 
2.93 

(0.70) 
ปานกลาง 

10 
3.16 

(0.85) 
ปานกลาง 

10 

มี Website ใหขอมูลเกี่ยวกับโครงการ 
3.51 

(0.87) 
มาก 

7 
3.62 

(0.99) 
มาก 

5 
3.39 

(0.83) 
ปานกลาง 

5 
3.51 

(0.90) 
มาก 

5 

มีสวนลดราคา 
4.26 

(0.86) 
มาก 

3 
4.37 

(0.76) 
มาก 

1 
4.37 

(0.65) 
มาก 

1 
4.33 

(0.76) 
มาก 

2 

มีการใหของแถม เชน เฟอรนิเจอร, อุปกรณ
ไฟฟา, แอร ฯลฯ 

4.42 
(0.86) 
มาก 

1 
4.32 

(0.82) 
มาก 

2 
4.36 

(0.72) 
มาก 

2 
4.37 

(0.80) 
มาก 

1 
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ตารางที่ 31 (ตอ) 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

รายไดโดยเฉล่ียตอเดือน 
รวม นอยกวา/เทากับ 

15,000 บาท 
15,001 – 30,000 

บาท 
30,001 บาท 

ข้ึนไป 
คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

คาเฉลี่ย 
(S.D) 

แปลผล 
อันดับ 

มีการชิงโชค แจกรางวัล 
3.74 

(0.95) 
มาก 

5 
3.47 

(1.07) 
ปานกลาง 

6 
3.28 

(0.95) 
ปานกลาง 

6 
3.50 

(1.01) 
มาก 

6 

มีการอํานวยความสะดวกในการติดตอ
ประสานงานกับทางธนาคารให 

4.34 
(0.89) 
มาก 

2 
4.30 

(0.70) 
มาก 

3 
4.34 

(0.74) 
มาก 

3 
4.33 

(0.78) 
มาก 

2 

โดยรวม 
3.76 

(0.95) 
มาก 

 
3.65 

(0.99) 
มาก 

 
3.56 

(0.96) 
มาก 

 
3.66 

(0.97) 
มาก 

 

หมายเหต ุ: การแปลผล 4.50 – 5.00 หมายถึง มากที่สุด, 3.50 – 4.49  หมายถึง มาก, 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง, 1.50 – 2.49 
หมายถึง นอย และ 1.00 – 1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 31 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับรายไดใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมากเชนเดียวกัน โดยมีคาเฉล่ีย 3.76  3.65 และ 3.56 
ตามลําดับ ในปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาด พบวา  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับรายไดนอยกวาหรือเทากับ 15,000 บาท ใหความสําคัญกับ
ปจจัยยอยเรื่องมีการใหของแถม เชน เฟอรนิเจอร, อุปกรณไฟฟา, แอร ฯลฯ มากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 
4.42) รองลงมาคือ มีการอํานวยความสะดวกในการติดตอประสานงานกับทางธนาคารให (คาเฉล่ีย 
4.34) มีสวนลดราคา (คาเฉล่ีย 4.26) มีพนักงานขายใหคําแนะนํา (คาเฉล่ีย 3.84) มีการชิงโชค แจก
รางวัล (คาเฉล่ีย 3.74) งานเปดตัวโครงการ (คาเฉล่ีย 3.56) มี Website ใหขอมูลเกี่ยวกับโครงการ 
(คาเฉล่ีย 3.51) การโฆษณาโดยปายขนาดใหญ (คาเฉล่ีย 3.49) การออกบูทตามงานตาง ๆ ของ
โครงการ (คาเฉล่ีย 3.45) การโฆษณาตามส่ือวิทยุ (คาเฉล่ีย 3.42) และการโฆษณาทางแผนพับ 
ใบปลิว (คาเฉล่ีย 3.35) ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับรายได 15,001 – 30,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอย
เรื่องมีสวนลดราคามากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.37) รองลงมาคือ มีการใหของแถม เชน เฟอรนิเจอร, 
อุปกรณไฟฟา, แอร ฯลฯ (คาเฉล่ีย 4.32) มีการอํานวยความสะดวกในการติดตอประสานงานกับทาง
ธนาคารให (คาเฉล่ีย 4.30) มีพนักงานขายใหคําแนะนํา (คาเฉล่ีย 3.96) มี Website ใหขอมูลเกี่ยวกับ
โครงการ (คาเฉล่ีย 3.62) มีการชิงโชค แจกรางวัล (คาเฉล่ีย 3.47) งานเปดตัวโครงการ (คาเฉล่ีย 
3.37) การโฆษณาโดยปายขนาดใหญ (คาเฉล่ีย 3.29) การโฆษณาทางแผนพับ ใบปลิว (คาเฉล่ีย 
3.19) การออกบูทตามงานตาง ๆ ของโครงการ (คาเฉล่ีย 3.17) และการโฆษณาตามส่ือวิทยุ (คาเฉล่ีย 
3.12) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับรายได 30,001 บาทขึ้นไป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยเรื่องมี
สวนลดราคามากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.37) รองลงมาคือ มีการใหของแถม เชน เฟอรนิเจอร, อุปกรณ
ไฟฟา, แอร ฯลฯ (คาเฉล่ีย 4.36) มีการอํานวยความสะดวกในการติดตอประสานงานกับทาง
ธนาคารให (คาเฉล่ีย 4.34) มีพนักงานขายใหคําแนะนํา (คาเฉล่ีย 3.96) มี Website ใหขอมูลเกี่ยวกับ
โครงการ (คาเฉล่ีย 3.39) มีการชิงโชค แจกรางวัล (คาเฉล่ีย 3.28) งานเปดตัวโครงการ (คาเฉล่ีย 
3.27) การออกบูทตามงานตาง ๆ ของโครงการ (คาเฉล่ีย 3.18) การโฆษณาโดยปายขนาดใหญ 
(คาเฉล่ีย 3.17) การโฆษณาตามส่ือวิทยุ (คาเฉล่ีย 2.93) และการโฆษณาทางแผนพับ ใบปลิว 
(คาเฉล่ีย 2.93) ตามลําดับ 

ท้ังนี้ ในสวนของการกระจายตัวของขอมูลในแตละปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาด 
จําแนกตามรายไดโดยเฉล่ียตอเดือน พบวา การกระจายตัวของขอมูลไมแตกตางกันมากนัก โดย
ระดับรายไดนอยกวาหรือเทากับ 15,000 บาท มีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.77 – 1.01 
ระดับรายได 15,001 – 30,000 บาท มีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.70 – 1.07 และระดับ
รายได 30,001 บาทขึ้นไปมีสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานอยูระหวาง 0.65 – 0.95 
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สวนที่ 4 ปญหาและขอเสนอแนะ 
 ประกอบดวยขอมูลแสดงจํานวน และรอยละของปญหาและขอเสนอแนะท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกซ้ือบานท่ีไดรบัขอมูลจากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 42 คน จากผูตอบแบบสอบถาม
ท้ังหมด 300 คน โดยเปนคําถามปลายเปด สามารถตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

ตารางท่ี 32  แสดงจํานวนและรอยละของปญหาและขอเสนอแนะท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกซื้อบานท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหขอมูล 

ปญหาและขอเสนอแนะ จํานวน รอยละ 

ระบบการจัดการดานมลพิษ/สิ่งแวดลอม เชน ขยะ กลิ่น 4 1.32 

ระบบการจัดการเกี่ยวกับสัตวเลี้ยง 1 0.33 

ความสะดวกในการเดินทาง (เสนทางคมนาคม) 5 1.65 

การดูแล และบริการหลังการขาย 9 2.97 

มนุษยสัมพันธของพนักงานขาย 2 0.66 

ความยืดหยุนในการใหปรับแก ตอเติมแบบบาน หรือเปลี่ยนวัสดุ 1 0.33 

ความเหมาะสมระหวางราคากับคุณภาพของบาน 5 1.65 

การจัดแบง Zone ของหมูบาน 1 0.33 

พื้นท่ีโครงการอยูในบริเวณที่ไมมีปญหาเรื่องอุทกภัย (น้ําทวม) 1 0.33 

ความสวางชวงเวลากลางคืนในบริเวณโครงการ 4 1.32 

ระบบน้ําประปาภายในโครงการ (ความสะอาดของน้ํา และแรงดันน้ํา) 5 1.65 

บริการสวนกลางของโครงการ เชน สวนสาธารณะ สระวายน้ํา Fitness 6 1.98 

ปริมาณคันชะลอความเร็ว (เนินหลังเตา) ของถนนภายในโครงการ 1 0.33 

การจัดการสวนกลาง (การนําคาบริการสาธารณูปโภคไปพัฒนาหมูบาน) 3 0.99 

จํานวนแบบบานตัวอยางท่ีจัดไวใหชม 3 0.99 

มีการอํานวยความสะดวก ใหคําปรึกษาในเรื่องการตกแตงภายใน 4 1.32 

รูปรางพื้นท่ีของแปลงท่ีดิน (ควรเปนรูปรางสี่เหลี่ยมจัตุรัส) 1 0.33 

ความม่ันคงของหนาท่ีการงาน 3 0.99 
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จากตารางท่ี 32 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหขอมูลเกี่ยวกบัปญหาและขอเสนอแนะท่ีมีผล
ตอการตัดสินใจเลือกซ้ือบาน เรียงลําดับจากมากไปนอย ดังนี้ ปญหาเรื่องการดูแล และบริการหลัง
การขาย คิดเปนรอยละ 2.97 บริการสวนกลางของโครงการ เชน สวนสาธารณะ สระวายน้ํา Fitness 
คิดเปนรอยละ 1.98 ความสะดวกในการเดินทาง (เสนทางคมนาคม) ความเหมาะสมระหวางราคา
กับคุณภาพของบาน และระบบน้ําประปาภายในโครงการ (ความสะอาดของน้ํา และแรงดันน้ํา) 
จํานวนเทากัน คิดเปนรอยละ 1.65 ระบบการจัดการดานมลพิษ/ส่ิงแวดลอม เชน ขยะ กล่ิน ความ
สวางชวงเวลากลางคืนในบริเวณโครงการ และมีการอํานวยความสะดวก ใหคําปรึกษาในเรื่องการ
ตกแตงภายใน จํานวนเทากัน คิดเปนรอยละ 1.32 การจัดการสวนกลาง (การนําคาบริการ
สาธารณูปโภคไปพัฒนาหมูบาน) จํานวนแบบบานตัวอยางท่ีจัดไวใหชม และความม่ันคงของหนาท่ี
การงาน จํานวนเทากัน คิดเปนรอยละ 0.99 มนุษยสัมพันธของพนักงานขาย คิดเปนรอยละ 0.66 
และระบบการจัดการเกี่ยวกับสัตวเล้ียง ความยืดหยุนในการใหปรับแก ตอเติมแบบบาน หรือเปล่ียน
วัสดุ การจัดแบง Zone ของหมูบาน พ้ืนท่ีโครงการอยูในบริเวณท่ีไมมีปญหาเรื่องอุทกภัย (น้ําทวม) 
ปริมาณคันชะลอความเร็ว (เนินหลังเตา) ของถนนภายในโครงการ และรูปรางพ้ืนท่ีของแปลงท่ีดิน 
(ควรเปนรูปรางส่ีเหล่ียมจัตุรัส) จํานวนเทากัน คิดเปนรอยละ 0.33 ตามลําดับ 
 
 


